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2	 Grande gravure encadrée de la  
“Compagnie Coloniale”. Gravure en noir et blanc sur 
papier figurant un européen en uniforme prenant part 
à la cérémonie du thé au Japon. 
XXe siècle. 
Dimensions: 47x66,5 cm.
50 / 80

3	 Lot de 15 affiches de propagande Communiste 
chinoise comprenant:
- ’’Bienvenue au Comité central du Parti communiste 
de Chine’’ publiée par China Film Group Corporation 
ainsi que le film documentaire en couleur.
- “Mao Zedong nous guide”.
-  Garde rouge de Shanghai “détruire les Quatre 
Vieilleries’’ éditée en 1966.
- “Les brillantes perspectives de l’avenir” réalisé en 
1974 pour le nouvel an chinois. Publié par People’s 
Publishing House (PPH) de Heilongjiang 8207.5728.
- “Rouge autour de notre pays”
- “Chaque citoyen est un soldat” éditée en 1968.
- “Power is from gun (Le pouvoir est au bout du fusil)’’ 
publié par Le Quotidien de L’APL (l’Armée populaire 
de libération).
- “Vive notre premier secrétaire du Secrétariat général 
du Parti communiste chinois Mao”.
- “Qui s’oppose à Mao, se verra casser sa tête de chien”.
- “Tous les envahisseurs des États - Unis seront vaincus”. 
- “La pensée invincible de Mao allume la scène de l’art 
révolutionnaire”.
- “Pour être un humain soyez un révolutionnaire qui 
se bat jusqu’au bout”.

1	 METIVET Lucien (1863 - 1937).
ALADIN. Ombres chinoises en 15 tableaux.  
Poème et images de Lucien Métivet, musique de Jane 
Vieu.Album cartonné de format oblong  
(dimensions 24x30 cm). Ed. Paris, ENOCH & Cie  -  
Ernest Flammarion. Imp. Eugène Verneau, Paris 1904.
Bel état, usures au cartonnage.
Spectacle d’ombres chinoises, Aladin fut représenté 
pour la première fois en février 1904  
au Théâtre des Mathurins à Paris.
80 / 100

- “Le modèle de gloire Mao surveille la 8e fois 
l’armée de la Révolution Culturelle”. Publiée 
par ‘’AUGUST FIRST FILM STUDIO’’ et le film 
documentaire ainsi que le journal de l’Etat.
- “Élever le niveau de la culture et avancer la 
Force de Défense.” publiée par Le Quotidien 
de L’APL (l’Armée populaire de libération) 
et imprimée à Pékin. Première version de la 
publication en Aout 1952. Réalisée par Lu Delin. 
Et divers. 
Chine, XXe siècle.
Dimensions: 75x53 cm (environ). 
(Pliures et déchirures).
60 / 80

4	 Album photos laqué à décor  
de dragons dans les nuées chassant  
la perle sacrée comprenant environ 250 photos 
argentiques de Chine et du Japon, notamment 
des photographies du Palais d’Eté, du temple 
du ciel et divers autres monuments chinois et 
un intéressant ensemble de photographies de la 
guerre sino - japonaise.
Vers 1930 - 1940. 
Dimensions: 30x39 cm.
200 / 300
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5	 Album comprenant un ensemble  
de 20 photographies d’un explorateur en Chine. 
Notamment des vues de l’allée des tombeaux de la 
dynastie Ming, Nankin, des scènes de rue etc.  
Début du XXe siècle. 
Dimensions: 30,5x29,5 cm. 
50 / 60

6	 Réunion de photographies de Chine  
et d’Egypte comprenant:
Un portrait en pied de Mandarin en habit de cour. Fin 
du XIXe début du XXe siècle.  
Dimensions: 23,5x17 cm. 
Trois pages d’un ancien album de photographies 
d’Egypte comprenant 23 tirages contrecollés figurant 
les pyramides, le Sphinx, des portraits ethniques et 
des scènes de rue de la fin du XIXe siècle ou début du 
XXe siècle. 
 -  On joint: un album photo de style néogothique 
à fermeture en laiton comprenant notamment trois 
portraits de femmes chinoises rehaussés en couleur et 
divers photographies du XIXe siècle.  
Dimensions: 23,5x15,5 cm.
50 / 80

7	 Attribué à Isidore - Alexandre PILS 
(1813 - 1875)
Deux chasseurs orientaux
Crayon, plume, encre et aquarelle sur papier contrecollé 
sur carton. Cartels à l’encre mentionnant l’attribution 
sur le passe - partout et sur la marie - louise.
Dimensions : 30,5x19 cm
300 / 500

8	 Portrait de jeune Chinois. 
Fusain sur papier encadré signé en bas à droite d’un 
cachet à deux lettres “DA”. 
Première moitié du XXe siècle. 
Dimensions: 47,5x37 cm. 
Provenance: Collection Oscar Meyer.
150 / 200

9	 Paul JACOULET (1896 - 1960).
Marchand de sel coréen.
Impression en couleurs de 1936.  
Bois gravé par Maeda. Épreuve sur papier japon signée 
au crayon du nom de l’artiste et d’un cachet rouge en 
bas à droite dans le sujet. 
Dimensions à vue: 37x29 cm.
300 / 400

10	 Paul JACOULET (1896 - 1960). 
Coucher de Soleil à Menado Célèbes. 
Estampe encadrée signée en bas à gauche en lettres 
latines et en idéogrammes.  
Etiquette à l’arrière du tableau.
Dimensions à vue: 31,5x40 cm. 
(Cadre accidenté).
200 / 300

11	 Henri GERVESE (1880 - 1959)
Pont du Likin. 
Grande gravure sur papier encadrée, numérotée 
51/500 et sgnée au crayon dans la marge. 
Dimensions à vue : 61x82 cm.
450 / 600
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12	 ECOLE CHINOISE. Vers 1940 - 1950. 
Portrait de jeune Chinoise au chignon. 
Huile sur toile, non signée. 
Dimensions: 45,5x35,5 cm. 
Provenance: Acquis à Hong Kong dans les années 60. 
Dans la famille par descendance. 
800 / 1 000

13	 Joseph DE LA NEZIERE (1873 - 1944).
Caravanes à Pékin, 1902. 
Étude sur carton encadrée, 
signée et datée 1902 en bas à droite. 
Dimensions: 15x20 cm (à vue). 
Jospeh de la Nézière est né en 1873 à Bourges et 
meurt en 1944 à Casablanca. Il présente ses premiers 
travaux au Salon de la Société nationale des 
beaux - arts (SNBA) en 1897. Membre de la Société 
des peintres orientalistes français, il exerce ses talents 
en croquis, pastels, gouaches, aquarelles et dessins 
qu’il réalise au grès de ses voyages, notamment en 
Chine à l’instigation de Paul Doumer à partir de 1901 
suivant ainsi de prés les événements de l’Expédition 
de Chine. C’est dans ce contexte qu’il réalise l’oeuvre 
que nous présentons. 
Il devient à partir de 1912 l’un des principaux 
peintres missionnés par le Ministère des Colonies et 
réalise pour son compte une série de vignettes qui 
serviront notamment d’illustrations pour des affiches 
et timbres poste. 

Bibliographie:
OEuvre référencée dans “l’Extrême Orient en Images” 
de Joseph de la Nézière de 1902. 
Réalisée également à Pékin la même année une autre 
oeuvre de La Nézière “Pékin : un pont devant le mur 
d’enceinte de la ville” est actuellement conservée dans 
les collections du département des Arts Graphiques du 
musée du Louvre.
400 / 600

14	 François - Pierre RIBERA (1867 - 1949). 
Shangaï. 
Huile sur panneau encadrée,  
signée et située en bas à gauche 
“Rue du Consulat”. 
Dimensions: 33x41 cm.
1 500 / 2 000

15	 Joseph GILARDONI (1882 - 1961). 
Ecole française des peintres voyageurs.
Promenade près du fleuve. 
Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions: 55x46 cm.
400 / 600

16	 Maurice REGAD  (XXe siècle). 
Moine priant devant un autel. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. 
Dimensions: 61x50 cm. 
(Petites restaurations et légers manques de matières).
200 / 300

17	 Albert COPIEUX (1885 - 1956). 
Nature morte au brûle - 
parfum et à la Guan Yin. 
Huile sur carton signée en bas à gauche. 
Dimensions: 70,5x53 cm. 
Issu de l’Ecole des Beaux Arts du Havre, Albert 

Copieux est particulièrement connu pour ses 
oeuvres représentant la vie quotidiennes des soldats 
au cours de la Première Guerre Mondiale. Après 
avoir été dessinateur industriel à partir de 1919 
sans cependant arrêter de peindre il retourne à 
ses premiers amours de peintre en réalisant de 
nombreuses oeuvres dans un style résolument 

réaliste. Il devient directeur de l’Ecole des Beaux 
Arts du Havre à partir de 1947, poste qu’il occupera 
jusqu’en 1955, un an avant sa mort. 
En 2013 une rétrospective consacrée à ce peintre 
français de l’Ecole Normande est organisée à l’Abbaye 
de Montivilliers.
600 / 800
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24	 Divinité masculine en grès beige. 
Assis en aisance royale, il tient dans une main 
une conque et peut - être un disque dans la main 
supérieure gauche. Devait probablement faire partie 
d’un relief dédié à Vishnu. 
Inde du centre, XIe - XIIe siècle.
Hauteur:18 cm.
(Érosions, accidents et manques). 
100 / 300

25	 Élément d’architecture représentant une frise 
de 8 Bouddhas possiblement en phyllite grise. 
Assis les uns à côté des autres, abrités dans des niches 
architecturées, ils font le geste de la méditation, de 
la prise de la terre à témoin, ainsi que de la mise en 
branle de la roue de la loi.
Inde du Nord -  Est, période Pala - Sena, vers le 
Xe siècle. 
Hauteur: 22 cm. Longueur: 63 cm. 
Provenance : Acquis sur le marché parisien dans les 
années 1980.
(Accidents et manques).
2 000 / 3 000

26	 Divinité masculine en bois noirci. 
Élément d’aisselier de toit, la divinité richement parée 
se tenant debout sur un animal à quatre pattes. Les 
mains principales font le geste du don et de l’absence 
de crainte, les deux mains supérieures tiennent un 
lotus épanoui et un lotus en bouton.
Népal, XVIIIe - XIXe siècle.
Hauteur: 47 cm.
(Érosions, accidents et manques). 
300 / 500

27	 Ganga en bois noirci. 
La divinité fluviale se présente dans un décor 
luxuriant, adossée à un makara qui permet de 
l’identifier. Elle porte un sari plissé, tient dans sa main 
gauche une longue tresse de cheveux et dans la droite 
un fruit que vient picorer un oiseau.
Une représentation similaire, également un bois de 
char, a fait partie de la collection d’Auguste Rodin et 
est conservé dans le musée éponyme.
Inde, XIXe siècle.
Hauteur: 34 cm
(Érosion, accidents, manques).
200 / 300

(Erosion, accidents, manques visibles). Provenance: 
Etiquette au dos Sloan’s auctioneers and appraisers.
200 / 300

21	 Buste de divinité masculine en grès beige. 
La divinité richement ornée de colliers, larges boucles 
d’oreilles, bracelets et coiffée d’une tiare étagée. 
Inde du centre, vers le XIIe siècle.
Hauteur: 22,5 cm. (Accidents et manques).  
200 / 300

22	 Deux divinités féminines en buste en grès 
beige. 
Torse nu, elles portent colliers et diadèmes, l’une 
d’elle tient dans sa main gauche un trident, il s’agit 
peut - être de deux des sept matrikas. 
Inde du centre, IX - Xe siècle. 
Hauteur: 13 cm.  (Accidents, restaurations, manques).
100 / 300

23	 Tête de Bouddha en terre cuite.
Rare et charmante petite tête de Bouddha au sourire 
serein, les yeux en amande, les lobes d’oreilles 
allongés. Le front orné d’un urna en relief, la 
chevelure composée de bouclettes juxtaposées 
surmonté d’une protubérance crânienne. 
Cachemire, vers le VIIIe siècle. 
Hauteur: 5 cm.  (Érosion, accidents, manques).
300 / 500

18	 Sculpture en schiste figurant Bouddha  
et un disciple. 
Le Bouddha en buste faisant le geste de l’absence de 
crainte. Il est vêtu d’une robe monastique plissée, le 
visage incliné, les cheveux ramenés en chignon sur le 
haut du crâne. Derrière lui, la tête d’un disciple sous 
un palmier.  Pakistan, ancienne région du Gandhara, 
IIIe - IVe siècle.  Schiste, 
Hauteur :10 cm. Longueur:16,5 cm.
(Accidents, manques, érosions). 
300 / 500

19	 Divinité farouche. 
Charmante stèle en terre cuite miniature fragmentaire 
représentant probablement Mahakala ou Bhairava. 
Il semble brandir une calotte de la main droite et un 
couperet de la main gauche. Il porte un collier à un rang 
de perles, des boucles d’oreilles pleines et une coiffure 
bouclée et hérissée. 
Inde du Nord ou Népal, VI - VIIIe siècle.
Hauteur: 7,5 cm. (Restaurations, érosions, manques).
100 / 200

20 Bas relief en grès gris figurant Lakshmi. 
La déesse de l’abondance brandissait un lotus dans 
chaque main, le droit est encore présent. Elle est 
richement parée de colliers, boucles d’oreilles et d’une 
tiare conique. Inde du centre, vers le XIIIe siècle ou 
postérieur. Hauteur: 28 cm.
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28	 Torse de divinité masculine en grès beige. 
La divinité porte une haute tiare orfévrée, plusieurs 
colliers de perles, un bracelet torque très haut sous 
l’épaule. La chevelure tombe en cascade de boucles 
sur l’épaule gauche.
Accessoires et traitement du visage typiques de la 
période médiévale du centre de l’Inde, la tiare ne nous 
permet malheureusement pas d’identifier la divinité. 
Inde, vers le Xe siècle.
Hauteur: 43,5 cm.
(Restaurations, accidents et manques). 
3 000 / 5 000

32	 Vishnou Panchayudha. Statuette  
en alliage de cuivre. 
Le dieu armé se tenant debout sur un piédestal adossé à 
un halo. De ses huit mains, portant une massue, un lotus, 
une conque, une roue, un sabre, un arc et une flèche.
Inde du Sud, XVIIIe - XIXe siècle.
Hauteur: 14,5 cm.
(Accidents, érosions, restaurations). 
300 / 600

33	 Prabhamandala Jain en alliage de cuivre. 
Deux divinités féminines debout flanquent un lotus 
vide qui a dû accueillir un Tirthankara Jain debout. 
La partie haute en forme de tympan dispose une série 
de Tirthankaras assis et debout. L’érosion générale 
rend la lecture difficile. La base ajourée à étages ainsi 
que le dosseret architecturé indiquent une haute 
époque.
Inde du Nord, XIIe - XIIIe siècle.
Hauteur:16,5 cm.
(Érosions, manques, accidents).
300 / 500

34	 Lakshmi Narasimha en alliage de cuivre 
incrusté de pierres rouges. 
Le dieu à tête de lion est assis jambes croisées tenues 
par une sangle yogapatta sur un socle lotiforme. Il 
est surplombé par un capuchon de nagas, porte les 
attributs de Vishnu : disque, conque, et lotus. Lakshmi 
est assise sur sa jambe gauche, tient un lotus. 
Le piédestal, le prabha ainsi que la divinité ont été 
fondues séparément, si les trois éléments sont anciens, 
il est possible qu’ils aient été associés a posteriori.
Inde, XVIIIe - XIXe siècle.
Hauteur:18,5 cm.
500 / 800

35	 Lakshmi, Vishnu et Lakshmi. Deux Lakshmi 
Narasimha en alliage de cuivre.
Inde du Sud, XIXe siècle.
Hauteur: 8,7 cm, 10,5 cm, 9 cm et 8,5 cm.
(Érosions, Accidents, manques). 
200 / 300

36	 Lot comprenant: 
 -  Prabhamandala en alliage de cuivre. Inde du Sud, 
XVIIIe - XIXe siècle. Hauteur: 16 cm.
Le prabhamandala surmonté d’un masque de kirtimukha, 
le pourtour animé de petites flammes. (Érosion). 
 -  Annapurna sur un lotus. La divinité représentée 
assise sur un lotus, une louche posée sur les genoux. 
Inde, XVe - XVIe siècle ou antérieur. (Érosion 
importante, manque un pan de l’écharpe).
200 / 300

29	 Deux lampes et une statue de Krishna jouant 
de la flute en alliage de cuivre. 
Dipa Lakshmi richement parée, la deuxième lampe 
représentant un éléphant surmonté d’un personnage 
tenant une coupe. 
Inde, XIXe siècle.
(Érosions, accidents, manques).
100 / 300

30	 Trois statuettes de Shiva en alliage de cuivre.
Le premier représenté à cheval, Parvati assise sur sa 
jambe gauche et tenant dans ses mains un trident, un 
sabre, une hache et une coupe. Hauteur: 13 cm. 
Le second assis en aisance royale tenant une coupe, 
un sabre, un damaru (sabre restitué). 
Hauteur: 8,5 cm. 
Le troisième tenant un sabre, un trident, une coupe, 
un damaru. Hauteur: 10 cm. 
Inde du Sud, XIXe siècle
(Érosions, accidents, manques et restaurations). 
200 / 400

31	 Statues de Ganesh, Rama et possiblement 
Annapurna en alliage de cuivre. 
Ganesh dans une attitude dansante, une main 
manquante. Rama se tenant debout brandissant 
son arc. La troisième divinité, peut - être Annapurna 
tenant une louche.
Inde, XVIIIe - XIXe siècle.
Hauteur: de 9,5 à 12 cm. 
(Érosions, manques, accidents). 
200 / 300
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37	 Rare statue de Krishna dansant en alliage de 
cuivre. En appui sur la jambe droite, le dieu se tient 
sur un lotus qui repose sur un piédestal. Il tient dans 
chaque main une motte de beurre. Il est richement 
paré d’une tiare, colliers, bracelets et d’une ceinture à 
grelots.
Inde du Sud, XVIIe - XVIIIe siècle.
Hauteur: 18 cm
(Accident et manque à la cheville droite,  
manque une partie de l’écharpe).
2 000 / 3 000

38	 Statue d’Avalokiteshvara à milles bras en 
bronze ciselé partiellement doré et peint. 
La divinité à 11 visages, richement parée de bijoux 
incrustés de cabochons de turquoise, représentée 
debout sur un double socle lotiforme, les deux mains 
principales jointes devant la poitrine, les six autres 

tenant chacune un attribut bouddhique. Les “milles 
bras” représentés rayonnant à l’arrière.
Tibet, XIXe -  début du XXe siècle. 
Hauteur: 40 cm. 
(Usures et légères traces d’oxydation).
300 / 500

39	 Statue d’Heruka en bronze doré. 
La divinité représentée ailée à six bras sur un socle 
lotiforme enlaçant une dakini parèdre. La tête à trois 
visages grimaçants arborant une couronne ornée de 
crânes dans une attitude fendue vers la droite écrasant 
deux personnages allongés au sol. La pièce en trois 
parties emboîtées partiellement rehaussée de peinture 
rouge.  Tibet, début du XXe siècle. 
Hauteur: 22 cm. 
(Usures).
1 000 / 1 500

40	 Statue de Vajrasattva en bronze à patine brune, 
la divinité figurée assise, le vajra dans la main droite  
et la cloche ghanta retournée dans la main gauche. 
Tibet, début du XXe siècle. Hauteur: 20 cm. 
(Légères usures à la patine).
400 / 500

41	 Rare pendentif en or 18K (750°/°°)  
finement ciselé figurant une divinité hindoue assise 
les deux mains en avant dans la posture de l’absence 
de crainte flanquée de deux orantes ou danseuses 
célestes. Le bijoux richement orné de perles fines et 
serti d’une pierre rouge, possiblement un grenat ou 
un rubis. Élément d’un bijoux plus grand. 
Inde, fin du XIXe ou début du XXe siècle. 
Hauteur: 3 cm. 
Poids: 3 g.  (Manques).
100 / 150

42	 Drageoir couvert en argent filigranné  
sur talon, la panse à décor de réserves ornées de 
spirales et de fleurs finement ajourées.  
Poinçon tête de minerve.
Travail oriental, possiblement Inde ou Tibet. 
Début du XXe siècle. 
Hauteur: 14 cm.   Poids: 532,3 g.
100 / 120

43	 Pipe à opium en métal à décor filigrané,  
le fourneau en bois sommé d’un embout en métal en 
forme de grenade. 
Longueur: 25,5 cm. 
On joint: un porte missive ou porte coran à décor de 
losanges concentriques en métal filigrané. 
Perse, début du XXe siècle. 
Longueur: 12 cm.
80 / 100

44	 Manteau Asie centrale, broderie au point de 
chaînette en coton à décor de fleurs stylisées sur  
fond rouge. 
Expert: Raphaël Maraval - Hutin.
60 / 100

42 

41 

40 

39 

38  

37 



ARTS D’ASIE 16  I  LY N D A  T R O U V É ARTS D’ASIE 17  I  LY N D A  T R O U V É

45	 Brule prafum quadripode en bronze doré et 
laqué. De forme rectangulaire reposant sur quatre 
pieds zoomorphes stylisés rehaussés de motifs 
incisés. La partie haute ornée de réserves à décor de 
motifs archaïsants, les anses en U renversés.
Chine, Dynastie Qing (1644 - 1912), XVIIIe siècle. 
Hauteur: 17 cm.  (Usures). 
Provenance: Collection de M. Gustave Solanet.
3 000 / 5 000
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46	 Importante statue de Gardien en terre cuite 
orange anciennement polychrome. Vêtu comme un 
lokapala bouddhique avec casque et cuirasse, le gardien 
se tient debout, roulant des yeux, les sourcils froncés. 
Chine, dynastie Tang (618 - 907).
Hauteur: 86 cm(Importantes restaurations). 
300 / 600

47	 Danseuse en terre cuite. La jeune femme 
campée sur ses jambes écartées et fléchies. Le bras 
droit levé et la main gauche appuyée sur la hanche. 
Le visage souriant, la coiffure composée de trois fleurs 
en relief.  Chine, Sichuan, dynastie des Han ou Trois 
Royaumes, Shu (221 - 263). Hauteur: 58,5 cm.
(Restaurations, accidents, érosions).
300 / 500

48	 Tête de Guan Yin en grès sculpté sur socle. 
Le visage serein, les oreilles allongées, la 
coiffure en chignon ornée d’une tiare. 
Chine, XXe siècle, dans le style des Qi du Nord. 
Hauteur: 24 cm.
150 / 200

49	 Bas relief en pierre grise figurant 
des Immortels jouant. A l’origine 
probablement un linteau. les deux 
personnages autour d’une table, l’un 
allongé, appuyé sur son coude tenant 
un chasse - mouche, l’autre penché 
vers la table. Un assistant à droite. Chine, 
dynastie des Ming (1368 - 1644). Pierre 
grise, Longeur: 42 cm. Hauteur : 15,5 cm. 
(Accidents, érosions).
300 / 500

49 bis  Cavalier en terre cuite orange.
Le personnage se tient assis sur sa monture à l’arrêt. 
Le bras droit levé, il porte un manteau à manches 
amples et un bonnet pointu.
Chine, dynastie Tang (618-907).
Hauteur: 31 cm.
(Restaurations, érosions, manque la polychromie).
200 / 300

50	 Statue de soldat en terre cuite grise 
polychrome.  Le soldat se tient debout les mains 
jointes tenant un objet difficile à identifier. Il est 

chaudement vêtu, la tête ornée d’un bonnet rouge. 
Les plis marqués sur le front le rendent très expressif. 
Chine, dynastie des Wei du Nord (386 - 534).
Hauteur: 19 cm.  
(Restaurations, accidents).
200 / 300

51	 Figure agenouillée en terre cuite grise et 
restes de polychromie. Agenouillé les mains posées 
sur les genoux, le personnage porte une robe et un 
bonnet. Chine, dynastie des Han  
(206 av. J.C. -  220 ap. J.C.)
Hauteur: 11,5 cm.
(Accidents et manques, restaurations).
100 / 200

52	 Danseuse en terre cuite beige à glaçure paille 
craquelée. La jeune femme vétue d’une robe 

tombant près du corps et coiffée d’un bonnet 
représentée dansante.

Chine, dynastie des Sui (581 - 614).
Hauteur: 18 cm. 
(Restaurations, notamment aux bras, 
accidents). 
200 / 300

53  Miroir en bronze à patine brune 
orné d’un médaillon central à décor 
de chimères évoluant parmi les pampes, 
raisins et feuilles de vigne. la partie 

centrale ceinte d’une frise circulaire 
d’oiseaux et rinceaux. 

Chine, période Ming (1368 - 1644). 
Diamètre: 13 cm.

400 / 600
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57	 Réunion de deux grands bols en porcelaine 
bleu blanc, le fond orné d’un médaillon à motifs 
floraux. La panse à décor de chrysanthèmes et 
rinceaux, la lèvre bordée d’une frise d’entrelacs. 
Chine, dynastie Ming (1368 - 1644). 
Hauteur: 13 cm. Diamètre: 33 cm. 
(Restaurations).
300 / 500

58	 Réunion de deux plats creux en porcelaine 
bleu blanc, la partie centrale ornée d’un médaillon 
figurant un phoenix sur un rocher, l’aile ornée de 
motifs floraux et rinceaux. 
Chine, dynastie Ming. Règne de Hongzhi, 
fin du XVe siècle. 
Diamètre: 31,5 cm. 
(Accidents et restaurations).
300 / 500

59	 Encrier nécessaire de bureau en porcelaine 
bleu blanc à décor de dragons affrontés et de phoenix 
évoluant parmi les nuées et les rinceaux fleuris. La 
partie basse agrémentée d’un tiroir au centre.
Chine pour l’exportation, période Ming (1368 - 1644).
Hauteur: 9,3 cm. Longueur: 54 cm. Profondeur: 10,5 cm. 
(Fêles, éclats, restaurations, égrenures, défaut de 
cuisson et manque deux godets).
400 / 600

60	 Verseuse en porcelaine bleu blanc, la panse 
ornée sur chaque face d’un décor de réserve figurant 
un immortel vauguant sur les flots tumulteux encadré 
de chilong et de rinceaux fleuris, le long col orné 
d’une frise de palmes. 
Chine, fin de la période Ming (1368 - 1644). 
Hauteur: 26 cm. 
(Accidents, manques et restaurations).
80 / 120

61	 Jarre en porcelaine à décor de dragons rouges 
parmi les nuées et les rinceaux fleuris sur fond jaune. 
Chine, possiblement de la dynastie Ming (1368 - 1644). 
Hauteur 14 cm.
L’utilisation du rouge de fer et de l’émail jaune 
est typique des réalisations de la période Jiajing 
(1522 - 1566). De nombreux exemples de ce type de 
jarre sont connus dont l’un dans la collection Ernest 
Grandidier, conservé au musée national des Arts 
asiatiques, au numéro d’inventaire G2453.
150 / 300

62	 Importante partie basse d’un bougeoir  
ou d’un couvercle en porcelaine à décor en rouge 
de fer de rinceaux stylisés.  
L’intérieur émaillé blanc. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
Diamètre: 33,5 cm. Hauteur: 16,5 cm.
400 / 600

54	 Vase de forme Meiping à glaçure vert céladon, 
la panse à décor incisé de rinceaux et de lotus stylisés. 
Chine, période Ming (1368 - 1644).
Hauteur: 21 cm. 
(Col cassé et recollé). 
Provenance: Vente Artcurial de la collection  
KENZO TAKADA du 11 mai 2021.
800 / 1 000

55	 Réunion de trois coupelles en grès émaillé 
céladon. L’une sur talon à décor de deux poissons, la 
seconde polylobée à aile godronnée sur talon, le fond 
à décor moulé. La troisième lotiforme le fond orné de 
rinceaux en relief. 
Chine, Fours de Longquan, dynastie Ming (1368 - 1644). 
Diamètres: 16 cm, 13 cm, et 11 cm. 
(Éclats à l’une et fêle à la seconde.  
La dernière en bel état).
200 / 400

56	 Coupelle à bord évasé en grés émaillé céladon 
à décor incisé de feuillages stylisés sous couverte.
Chine, fours de Longquan, dynastie Ming 
(1368 - 1644). 
Hauteur: 5 cm. Diamètre: 16,4 cm. 
(Un léger éclat en bordure, quelques égrenures).
150 / 200
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64

67 Importante potiche couverte de forme 
balustre en porcelaine wucai. La panse 
à décor de dames de cour dans un jardin 
agrémenté de pavillons et de paravents. La 
scène principale figurant une jeune femme 
assise sur un fond de paysage lacustre 
flanquée de deux servantes tenant des écrans 
accompagnées de danseuses et musiciennes 
distrayant les dames de cour.  
Le couvercle orné d’enfants espiègles.
Chine, XVIIe siècle, période Transition.
Hauteur: 54 cm. (Restaurations et fêle).
3 000 / 5 000

63	 Cache pot à anses en porcelaine à décor en 
émaux de la famille verte figurant des oiseaux 
parmi des branchages, le col et le pied ornés d’une 
frise à décor de réserves. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), période Kangxi 
(1662 - 1722). Hauteur: 18 cm. Diamètre: 22 cm. 
(Accidents et egrenures).
200 / 300

64	 Cache pot circulaire en porcelaine à décor 
émaillé de la famille verte. La panse ornée de 
soldats, porte - étendards et serviteurs aux abords 
d’un pavillon dans un jardin rocailleux agrémenté 
de saules pleureurs et de montagnes émergeant de 
nuées peintes en rouge de fer. 
Chine, XVIIe siècle, période Kangxi (1662 - 1722).
Hauteur: 17 cm. Diamètre: 20 cm.
1 000 / 2 000

65	 Vase en porcelaine bleu blanc  
sur socle en bronze doré, la panse à décor de 
daims dans des paysages arborés, le ciel clairsemé 
de nuées et animé d’aigrettes symbolisant la bonne 
fortune et la longévité. 
Chine, période Qing (1644 - 1912),  
période Kangxi (1662 - 1722).
Hauteur: 37 cm.  (Percé au fond, le col rogné).
400 / 600

66	 Assiette en porcelaine bleu blanc  
à décor d’une élégante et d’un guerrier précédés 
d’un daim et d’un échassier dans un décor 
architecturé, l’aile figurant des personnages 
dans un paysage lacustre.  Chine, dynastie Qing 
(1644 - 1912), période Kangxi (1661 - 1722). 
(Infime éclat et légères restaurations en bordure). 
Diamètre: 22,5 cm.
400 / 600
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72	 Boîte en laque rouge cinabre en forme de pêche 
de longévité à décor d’un enfant et de l’immortel Li 
Tieguai, patron des malades et symbole de santé. Les 
deux personnages perchés sur une gourde voguant sur 
un fond de flots stylisés. La gourde, attribut du dieu, est 
réputée contenir l’élixir de longue vie. 
Chine. période Qianlong (1735 - 1796), XVIIIe siècle. 
Dimensions: 13,5 x 10 cm. 
(Présence d’une légère fissure au couvercle). 
800 / 1 000

73	 Porte - pinceaux cyclindrique en porcelaine 
de la famille noire à décor polychrome d’un oiseau 
sur des branchages fleuris. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 12,5 cm.  
Diamètre: 10,3 cm.  (Bel état).
200 / 300

74	 Coffret en bois dur contenant deux sceaux à 
décor de chien de fo en pierre Shou Shan de Hu 
Zhong Wei.  
La boîte ouvrant à l’avant par une porte coulissante 
finement gravée d’un texte calligraphié, titrée et 
datée au dos. Les sceaux gravés sous la base des 
idéogrammes «Zhong Wei» et Zi Wang Zi Cui Tian».
Chine, dynastie Qing (1644-1912), 
probablement 1882.
Hauteur: 18,5 cm. Longueur: 21 cm. 
Profondeur: 14,5 cm.
3 000 / 5 000 

68	 Bitong ou pot à pinceaux en porcelaine bleu 
blanc à décor de paysages lacustres. 
Marque à quatre caractères Wen Zhang Shan Dou à la 
base en bleu sous couverte. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), 
période Kangxi (1662 - 1722).
Hauteur: 17 cm. Diamètre: 19 cm.  
(Egrenures).
1 500 / 3 000

69	 Statue en bambou figurant Zhongli Quan, un 
éventail à la main, accompagné d’un enfant lui 
présentant un sceptre ruyi.
Chine, Période Qing (1644 - 1912), XIXe siècle.
Hauteur: 39 cm. 
(Belle patine, fissures à la main droite et au visage).
150 / 200

70 Godet de peintre en porcelaine émaillée peau 
de pêche. Marque à six caractères en bleu sous 
couverte Kangxi à la base.
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 7,5 cm. Diamètre: 10 cm. 
(Superbe état).
500 / 800

71	 Rince pinceau de forme ovale en porcelaine 
à décor d’émaux de la famille rose. La partie centrale 
ornée de grenades et de branchages fleuris, entourée 
d’une frise de rinceaux sur fond rose bordée d’un 
liseré or. La partie extérieure émaillée bleu turquoise. 
Marque apocryphe Qianlong à la base. 
Chine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 2,5 cm. Longueur: 20 cm. 
Largeur: 14,2 cm. 
(Bel état). 
Provenance: Collection de M. Jacques François, 
Secrétaire Général du Crédit Foncier de France. 
Dans la famille par descendance.
1 500 / 3 000
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75	 Balance à opium dans son étui en bois et 
laiton ciselé. 
Le plateau en cuivre suspendu à un manche en os poli. 
Indochine ou Chine, début du XXe siècle.
Longueur: 31 cm.
30 / 50

76	 Ensemble de 4 balances à opium en os et en 
cuivre comprenant:
 -  3 balances dans leur étui en bois avec leurs poids 
en cuivre. Indochine, début du XXe siècle. 
 -  Une balance contenue dans un étuis en bois 
sculpté à décor de rosaces. Laos, début du XXe siècle. 
Longueur: de 16 à 36 cm.
80 / 120

77	 Tabatière en jade céladon, le bouchon en 
corail rouge. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), XIXe siècle. 
Hauteur: 6,2 cm. (Bouchon collé).
300 / 500

78	 Tabatière en bronze cloisonné à décor 
d’objets de lettré, le col orné de lingzhi stylisés  
et cerclé de bronze doré.  Marque apocryphe Qianlong 
à quatre caractères  à la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), XIXe siècle. 
Hauteur: 6,2 cm.
150 / 300

79	 Tabatière en laque rouge cinabre à décor 
d’une élégante dans un jardin, le bouchon et la 
base à cerclage de bronze doré. Marque apocryphe 
Qianlong à la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), 
XIXe siècle. 
Hauteur: 6,5 cm. 
 -  On joint: une tabatière en laque rouge cinabre 
sculptée à décor sur une face de cerises en pierre dure 
et sur l’autre d’une coloquinte, le fond orné de motifs 
triangulaires et de frises de grecques. 
Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 8 cm. 
100 / 200

80	 Réunion de deux tabatières comprenant:
 -  Une tabatière en nacre en forme de grenade, 
le bouchon en corail rouge. 
Hauteur: 6,5 cm. 
 -  Une tabatière en nacre à monture en argent 
émaillé bleu. (Bouchon manquant). 
Hauteur: 6,2 cm. 
Un exemplaire similaire dans les collections du 
Metropolitan Museum of Art, provenant de la 
collection Edmund Cogswell Converse. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), 
XIXe siècle.
300 / 500

81	 Importante tabatière en ambre en forme 
de galet, le bouchon formé d’une branche 
de corail rouge certi de laque dorée. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), 
XIXe siècle. 
Hauteur: 7,5 cm. 
(Quelques fissures).
300 / 500

82	 Réunion de trois tabaitères en bronze 
cloisonné comprenant:
 -  Une tabatière double gourde à décor de rinceaux 
en émaux colorés sur fond bleu, le bouchon en verre 
bleuté. Hauteur: 8 cm. 
 -  Une tabatière piriforme à long col à décor 
d’aigrettes aux abords d’un lac. Hauteur: 7,5 cm. 
On joint:
 -  Une tabatière en bronze à décor d’incrustation de 
turquoise, lapis lazuli et cornaline, le bouchon et le 
col cerclé de bronze doré. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912).
200 / 400

83	 Réunion de deux tabatières en porcelaine 
comprenant:
 -  Une tabatière à décor bleu blanc figurant deux 
personnages dans un jardin, le bouchon en pierre 
dure rouge. Hauteur: 8 cm. 
 -  Une tabatière à décor d’émaux polychromes 
figurant un faisan parmi les fleurs, le bouchon en 
pierre dure rouge. Hauteur: 8 cm. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), XIXe siècle. 
150 / 300

84	 Tabatière en porcelaine moulée et émaillée à 
décor en relief polychrome de chiens de fô évoluant 
parmi les nuées. Marque apocryphe Qianlong à la 
base. Présence d’un cachet de cire rouge sur la panse. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), XIXe siècle. 
Hauteur: 7 cm. 
(Légers éclats à la base).
100 / 200

85	 Tabatière en agate sur une monture en argent 
cisélé à décor d’une fleur épanouie enrubannée 
et d’un serpent enroulé autour d’une branche, 
l’ensemble ceint d’une frise de grecques, le bouchon 
à décor d’un cabochon de corail rouge certie sur une 
monture en argent. 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 9 cm.
80 / 100

86	 Tabatière en porcelaine à décor émaillé d’un 
dragon à cinq griffes chassant la perle sacrée parmi 
les nuées, le fond incisé en sgraffiato. Les prises 
en forme de tête de glouton retenant des anneaux. 
Marqué en bleu sous couverte sous la base. Présence 
d’un reste de cachet de cire rouge sur la panse. 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912). 
(Bouchon en nacre rapporté).
100 / 200

87	 Tabatière en galuchat, le bouchon formé d’une 
pierre rouge.
Chine, fin de la période Qing (1644 - 1912).
Hauteur: 6,5 cm. 
100 / 200

88	 Tabatière de forme tubulaire en porcelaine 
à décor émaillé d’un dragon à cinq griffes et d’un 
qilin sur fond bleu poudré, le col resserré fermé d’un 
bouchon en verre teinté rouge. Présence d’un cachet 
en cire rouge sous la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 7 cm. (Cuillère manquante).
100 / 200
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97	 Potiche couverte de forme balustre en porcelaine à décor émaillé 
de la famille rose. La panse ornée d’une scène figurant une jeune élégante 
accompagnée de sa servante et un dignitaire à cheval suivi de sa suite dans 
un décor de jardin. Le couvercle à décor d’enfants espiègles dont l’un allume 
des feux de bengale. 
Marque au double cercle à la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), XVIII - XIXe siècle. 
Hauteur: 42 cm.  (Fêle).
600 / 800

98	 Vase balustre en porcelaine à décor émaillé 
polychrome de la famille rose des trois divinités du 
bonheur Fu Lu Shou Xing, l’un tenant dans ses bras 
un nouveau né. Le col évasé orné de bambous  
et de fleurs. 
Chine, dynastie Qing, période Yongzheng 
(1723 - 1735).
Hauteur: 43 cm.  (Accidents et restaurations).
600 / 800

89	 Lot de trois tabatières en pierre dure 
comprenant: 
 -  Une tabatière en malachite à décor sculpté en 
relief d’un oiseau sur une branche de cerisier en fleur. 
Hauteur: 5,5 cm.
 -  Une tabatière en quartz rose à décor d’oiseaux  
sur une branche. 
Hauteur: 6,2 cm. 
 -  Une tabatière en cornaline le bouchon en néphrite 
ou jade vert. Hauteur: 5,5 cm. 
(Infime éclat au col). 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912) 
et XXe siècle. 
80 / 120

90	 Réunion de trois tabatières comprenant:
 -  Une tabatière en porcelaine bleu blanc à décor de 
deux dragons affrontés chassant la parle sacrée dans 
les nuées. Marquée en bleu sous couverte au revers. 
Hauteur: 6,5 cm. 
(Le bouchon manquant). 
 -  Une tabatière double à décor de dragons chassant 
la perle sacrée. Présence d’un cachet en cire rouge 
sous la base. (Les bouchons manquants). Hauteur: 
5,5 cm. 
 -  Une tabatière de forme tubulaire à décor de deux 
dignitaires chevauchant sur fond noir. Marque 
à quatre caractères en rouge de fer sous la base. 
Présence d’un cachet de cire rouge sur le corps. 
Hauteur: 8 cm. 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912). 
100 / 200

91	 Réunion de deux tabatières en porcelaine à 
décor polychrome de l’immortel Han Hsiang - tzu et 
d’une grenouille, réputée lui servir de monture. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), 
XIXe siècle.  Hauteur: 8 et 6 cm. 
(Eclat et cheveux à l’une, les cuillères manquantes). 
60 / 100

92	 Tabatière en ivoire sculpté figurant Shou Lao 
tenant une pêche de longévité accompagné d’un 
enfant, l’autre face à décor d’un oiseau sur une 
branche accompagné de poèmes calligraphiés et 
réhaussé à l’encre de Chine. 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912).  Hauteur: 
7,6 cm. 
80 / 120

93	 Tabatière piriforme en porcelaine  
à décor bleu blanc et rouge de fer sous couverte 
figurant He Xiangu chevauchant un daim sous un 
pin, la main droite tenant un bâton accompagné d’un 
panier de fruits. Le bouchon en néphrite verte. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), XIXe siècle. 
Hauteur: 8 cm. 
150 / 200

94	 Réunion de cinq tabatières en pierre dure 
comprenant:
 -  Une tabatière en quartz fumé à décor gravé de 
bambou, le bouchon en oeil de tigre. Hauteur: 7,5 cm. 
 -  Une tabatière en quartz translucide à décor sculpté 
de fleurs de lotus et de deux chauves souris formant 
prises retenant dans leurs gueules des anneaux, le 

col à monture en argent fermant par un bouchon en 
quartz blanc. Hauteur: 8 cm. 
 -  Une tabatière en agate mousse vert et brun, les 
prises à décor de têtes de chiens de fô, le bouchon en 
cornaline rouge cerclée de métal. Hauteur: 7,8 cm. 
 -  Une tabatière en néphrite marron à décor gravé 
d’un chasse mouche lié à deux rouleaux bouddhistes, 
le revers à décor d’un sceptre ruyi, le bouchon en 
jadéïte verte cerclé de métal ciselé. Hauteur: 7 cm. 
 -  Une tabatière en jaspe marron à décor sculpté 
en relief de shou lao tenant ue banière arborant le 
symbole du ying et du yang, le bouchon en quartz 
rose cerclé de métal. Hauteur: 9 cm. 
(Quelques rares éclats).
150 / 200

95	 Réunion de trois tabatières en porcelaine à 
décor émaillé de paysages,  
personnages et calligraphies dans des réserves,  
le fond à décor perlé et mouluré turquoise, bleu et 
vert. L’une marquée en rouge sur couverte au revers. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912),  
XIXe siècle. 
Hauteur: 6, 5,8 et 4,5 cm. 
(Bouchons manquants).
150 / 300

96	 Petite tabatière en opale blanche à décor 
sculpté d’un chilong dans les nuées. 
Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 5 cm. 
150 / 300
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99	 Rare boîte à encre impériale en laque noire, le 
couvercle richement orné de deux dragons d’or à cinq 
griffes parmi les nuées chassant la perle sacrée.  
Les deux créatures célestes affrontés, enserrant de 
leurs griffes une inscription en incrustations de nacre 
irisée se lisant : “écrit à l’encre par les pouvoirs 
conférés sur le Peuple”.  
La scène centrale ceinte d’une frise de grecques.  
Les bords de la partie inférieure à décor d’incrustations 
de nacre de teintes différentes. L’intérieur du couvercle 
garni d’une soie jaune impériale. 
Chine, XVIIIe ou début du XIXe siècle,  
très probablement d’époque Qianlong (1735 - 1796). 
Dimensions: 31x26 cm.   
(Accidents et manques). 

Exceptionnelle par la qualité de ses décors, cette boîte 
impériale est extrêmement rare. Destinée initialement 
à conserver les pains d’encre dédiés à la pratique 
de la calligraphie, activité noble par excellence en 
Chine, cette dernière n’a conservé que sa doublure 
en soie jaune, couleur de l’Empereur. Probablement 
réalisée à son usage exclusif, la provenance impériale 
de la commande est précisée par les deux premiers 
caractères de l’inscription en nacre si ce n’est pas 
la présence spectaculaire des deux dragons d’or 
surgissant des nuées et dont les cinq griffes sont 
également une référence au Fils du Ciel. 
Ce type de coffret est apparu sous le règne de 
l’Empereur Kangxi (1661 - 1722) et rappelle 
l’importance que les Empereurs de la dynastie  
Qing ont accordé aux arts et à la calligraphie. 
Un exemplaire similaire de cette boîte est 
actuellement conservé au Musée du Palais  
de Pékin au sein de la Cité Interdite. 
Pour d’autres pièces similaires voir le lot 1680  
de la vente Christie’s du 22 et 23 mars 2012.
8 000 / 12 000
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105	 Important plat creux en cuivre à décor en 
émaux polychromes de la famille rose. La partie 
centrale figurant un épisode de la traversée des mers 
par les huit immortels (Bāxiān guòhǎi) ceinte d’une 
frise circulaire prenant la forme de bois noueux, l’aile 
richement décorée de rinceaux fleuris et chauves 
souris sur fond jaune, la lèvre en cuivre bordée d’une 
frise à décor de rinceaux stylisés. Le revers orné d’une 
chimère sur fond émaillé blanc, le pourtour figurant 
des dragons parmi les flots tumultueux.
Chine, travail de Canton, XVIIIe siècle, période 
Yongzheng ou Qianlong.
Diamètre: 37 cm. 
(Légers accidents et déformation). 

Ce rare plat en cuivre émaillé évoque un thème 
récurrent de la culture chinoise: l’histoire des Huit 
immortels. Le médaillon central dépeint ainsi la 
traversée de la mer par ces derniers, épisode au 
cours duquel les immortels décident chacun de 
transformer leur talisman en embarcation afin de 
témoigner de leurs dons. Furieux de ce choix, le roi 
dragon de la mer Orientale réunit ses troupes afin 
d’attaquer les Huit immortels qui sortent victorieux 
de l’affrontement malgré la capture de Lan Caihe. 
Ce n’est que par l’intercession de Guan Yin que les 
partis parviennent à une réconciliation permettant 
la libération du prisonnier présentement représentée 
en femme accompagnée de son attribut tutélaire, le 
panier de fleurs. Il semble que la scène représentée 
soit le moment de cette libération alors que les flots 
tumultueux continuent de chahuter les embarcations, 
l’une matérialisée par une barque en bois noueux, la 
seconde sur laquelle se tient Lan Caihe, par une feuille.
800 / 1 200

102	 Rare coupe sur pied en émaux 
cloisonnés polychromes. Le calice à décor de 
réserves polylobées finement ciselées en relief 
de rinceaux fleuris sur fond bleu turquoise 
orné de rinceaux. L’intérieur et le talon en 
bronze doré. Le buvant bordé d’une frise de 
ruyis stylisés.  Marque apocryphe Qianlong à 
six caractères incisés sous la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 11,5 cm. Diamètre: 10 cm.
2 000 / 3 000

103	 Théière de forme polylobée en cuivre 
émaillé de Canton, la panse à décor de 
personnages dans un paysage arboré, la scène 
centrale encadrée de frises de rinceaux stylisés 
partiellement rehaussées à l’or. Le bec verseur 
et la partie supérieure à décor de rinceaux 
bleus. L’ensemble couronné d’une longue 
anse également émaillée. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), 
XVIIIe siècle.  Hauteur totale: 17 cm. 
(Accidents et restaurations). 
500 / 800

104	 Réunion de deux sorbets  
et leur sous - tasse en porcelaine fine à 
décor en émaux de la famille rose figurant des 
coqs parmi les fleurs épanouies, la lèvre ornée 
d’une frise scandée de réserves. 
Chine, période Qing (1644 - 1912), 
XVIIIe siècle. 
Diamètre des sous tasses: 10,5 cm. 
Hauteur des tasses: 4 cm.
500 / 800

101	 Paire d’aiguières en émaux 
cloisonnés polychromes à décor de 
rinceaux et motifs de lingzhi stylisés 
sur fond jaune et turquoise, les anses 
à décor zoomorphe figurant des 
gueules de chimères en cuivre doré. 
Chine, vers 1900.
Hauteur: 29 cm. 
(Accident au bec verseur de l’une  
et manques).
1 500 / 2 000

100	 Rare boite polylobée en bronze émaillé polychrome le 
couvercle à décor d’une étoile entourée de ruyi sur un fond de 
pétales en trompes l’oeil imitant une fleur épanouie, les cotés 
ornés de lotus jaunes, bleus et roses sur fond lavande scandés 
de feuilles vertes. Le revers orné au centre d’un médaillon 
sur fond jaune marqué du nianhao à quatre caractères de 
l’empereur Yongzheng, l’intérieur émaillé bleu cerclé d’une 
lèvre en bronze doré. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), marque Yongzheng. 
Hauteur: 3,3 cm. Longueur: 11 cm. Largeur: 8,5 cm.
2 000 / 3 000
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106	 Rare tasse “chicken cup” en porcelaine  
à décor émaillé de la famille rose.  
Les bords légèrement évasés, la panse à pans 
droits sur léger talon très finement peinte de coqs, 
poules,poussins et insectes dans un jardin. Les 
plumages délicatement représentés et rehaussés de 
parties finement incisées. Les bords légèrement évasés, 
l’intérieur et le fond extérieur émaillés blanc.  
Marque à six caractères Yongzheng entourés d’un 
double cercle en bleu sous couverte à la base. 
Chine, possiblement période  
Yongzheng (1722 - 1735). 
Diamètre: 9,4 cm. Hauteur: 5 cm. 
(Parfait état). 

Cette pièce d’une qualité remarquable est un très 
rare exemple de “chicken cup” d’époque Yongzheng. 

Directement héritée des décors mis au point au XVe 
siècle sous le règne de l’empereur Chenghua, cette 
tasse extrêmement détaillée en reprend tous les codes 
en les adaptant somptueusement à la finesse des 
émaux de la période Yongzheng. 

Bibliographie:
Regina Krahl, Chinese Ceramics from the Meiyintang 
Collection, vol. 4, Londres, 1994 - 2010, p.294, 
no.1758, 1759.
Voir une paire de tasses similaires vendue chez  
Poly Auction le 2 Décembre 2021 à Hong Kong lors  
de la vacation intitulée “A Romance Among  
Blooming Roses: The Meiyintang Collection of  
Three Dynasties Imperial Ceramics”.
8 000 / 12 000

108	 Bol en porcelaine à décor 
émaillé de rinceaux fleuris sur fond 
jaune, la lèvre rehaussé à l’or. Probable 
marque de l’empereur Xianfeng 
volontairement effacée à la base.
Chine, fin de la dynastie Qing 
(1644 - 1912), période Xianfeng. 
Hauteur: 7 cm. Diamètre: 17,5 cm. 
(Bel état).
600 / 800

109	 Bol en porcelaine à fond jaune à 
décor émaillé de dragons verts à cinq 
griffes parmi les nuées et les flots. 
Marque Xuantong au dessous. 
Chine, fin de la dynastie Qing,  
période Xuantong (1909 - 1912). 
Hauteur: 7,5 cm. Diamètre: 16,5 cm. 
(Léger cheveux).
400 / 600

110	 Coupe en porcelaine à décor 
en rouge de fer des huit emblèmes 
bouddhiques ou Bajixiang  
parmi les rinceaux. Les symboles alternés 
de lotus stylisés, la lèvre légèrement 
chantournée. Le talon ceint d’un liseré or  
et l’intérieur orné de cinq chauve -  
souris sur fond émaillé blanc. 
Marque à six caractères Daoguang 
(1821 - 1850) en zhuanshu à la base.
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), 
XIXe siècle. 
Diamètre: 16,3 cm. Hauteur: 6,5 cm. 
600 / 800
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111	 Paire d’assiettes en porcelaine de la famille 
rose, le fond café au lait à décor d’orchidées, de 
papillons, de chrysantèmes et de fleurs de cerisier. 
La lèvre dorée à l’or fin. Marques à six caractères 
Daoguang à la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912),  
période Daoguang (1820 - 1850). 
Diamètre: 24x5 cm. 
Provenance: 
 -  Collection of Tang Shaoyi (1862 - 1938).
 -  Sotheby’s 3 novembre 2022. Lot 238.
5 000 / 8 000

112	 Rare bol à bord évasé en porcelaine 
à fond corail orné de symboles Shuang Xi  
(double bonheur) dorés. La partie centrale intérieur 
décorée d’un symbole shou (longévité).  
La lèvre et le talon ceints de frises de grecques. 
Marque à quatre caractères Tonghzi (1862 - 1874)  
à la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912),  
période Tongzhi (1862 - 1874). 
Diamètre: 10,6 cm.  
Hauteur: 6 cm.
600 / 800

113	 Petit pot couvert en porcelaine à décor 
émaillé de personnages. La panse ornée d’une 
scène mythologique à deux personnages chevauchant 
un qilin. Le couvercle à décor d’élégantes tissant. 
Marque sigillaire à six caractères Tongzhi 
(1861 - 1875) au couvercle et à la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), période Tongzhi 
(1861 - 1875). 
Hauteur: 12 cm. Diamètre 11 cm. 
On joint: Un bol et son couvercle en porcelaine 
à décor émaillé de bambous et calligraphie. (Le 
couvercle possiblement rapporté).  
Chine, XIXe siècle. 
Hauteur totale: 5,5 cm. 
(Infimes éclats).
100 / 200

114  Important vase balustre à col évasé en 
porcelaine à décor polychrome de branches de 
cerisiers, de pivoines et de narcisses. L’épaulement 
richement orné de d’une frise de ruyis à motifs de 
rinceaux stylisés ainsi que de fleurs épanouies et 
couronné de palmes longeant la base du col. La 
bordure de cee dernier ornée d’une frise de linghzis 
sur fond émaillé jaune. Marque à six caractères 
Guangxu en rouge de fer sous la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912),  
période Guangxu (1878 - 1908). 
Hauteur: 40 cm.
1 500 / 3 000

115	 Coupelle en porcelaine à décor émaillé de 
pêche de longévité, la lèvre dorée à l’or. 
Marque Guangxu en rouge de fer à six caractères au 
dessous. 
Chine, Dynastie Qing, période Guangxu (1875 - 1908).
Diamètre: 9,6 cm.
80 / 120

116	 Tasse couverte et sa sous tasse en porcelaine 
à décor de dragons parmi les nuées la lèvre bordée 
d’une frise de grecques. Marque Guangxu à six 
caractères en rouge de fer au dessus et au dessous. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), période Guangxu. 
Diamètre de la sous tasse: 11 cm. 
Hauteur totale de la tasse couverte: 9 cm. 
(Accidents).
100 / 200
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117	 Vase tianqiuping en porcelaine à décor de 
grenades et branchages fleuris. Ces fruits aux 
alvéoles riches en graines sont réputés selon la 
tradition apporter la fertilité. Dans la symbolique 
bouddhique la grenade est aussi le fruit que Bouddha 
aurait fait ingérer à la démone Hariti, dévoreuse 
d’enfants, afin de la transformer en mère dévouée.
Marque apocryphe Qianlong à la base.
Chine, période Guangxu (1875-1908).
Hauteur: 36 cm.
(Superbe état).
1 500 / 3 000

122	 Vase en porcelaine monochrome aubergine à 
décor flammé. Marque apocryphe Kangxi en bleu sous 
couverte à la base.  Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 32 cm. (Bel état).
600 / 800

120	 Statue en porcelaine blanc de Chine  
figurant la déesse Guanyin assise sur un rocher  
tenant de sa main gauche un rouleau.  
Présence d’un cachet de potier au dos. 
Chine, fours de Dehua, XXe siècle. 
Hauteur: 34 cm. 
(Manque de l’index à la main gauche).
100 / 200

121	 Paire de statues en porcelaine blanc de 
Chine. L’une figurant Han Xiangzi, patron des 
musicien tenant une flûte dans la main gauche et He 
Xiangu tenant une fleur dans la main droite. Marque 
rouge losangique au dessous. Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 26 cm. 
On joint:
 -  Une petite statuette en pierre de lard sur socle 
figurant l’immortel Zhongli Quan affublé de son 
éventail.  Chine début du XXe siècle. 
Hauteur: 10,2 cm.
60 / 100

118	 Rare assiette creuse en porcelaine doucaï 
à décor des emblèmes des huit immortels taoïstes. la 
partie centrale ornée d’un médaillon figurant une 
rosace entourée de pêches de longévité. 
Marque et époque Guangxu (1875 - 1908). 
Chine, dynastie Qing, période Guangxu (1875 - 1908).
Hauteur: 5,5 cm. Diamètre: 20,5 cm.
1 000 / 1 500

119	 Bol en porcelaine sur talon à décor  
“milles fleurs”. Les bords évasés, la panse richement 
ornée en émaux polychromes de la famille rose de 
fleurs diverses, les pétales et nervures finement incisées. 
Marque apocryphe Qianlong en rouge de fer à la base.
Chine, dynastie Qing. période Guangxu (1875 - 1908). 
Hauteur: 9,3 cm. Diamètre: 17 cm. 
(Cheveux).
300 / 400
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126	 Vase de forme “tête d’ail” en porcelaine 
céladon. La panse à décor de rinceaux en relief. 
L’épaulement orné d’une frise de grecques et agrémenté 
de deux anses en forme de têtes de glouton tenant dans 
leur gueule un anneau. Marque apocryphe Qianlong 
en bleu sous couverte à la base. Cachet de cire rouge 
d’exportation et ancienne étiquette de marchand. 
Conservé dans sa caisse.  Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 25 cm.
400 / 600

127	 Vase double gourde à long col en porcelaine 
à décor bleu blanc d’objets de lettrés et des Ba 
bao “les huit objets précieux” notamment la paire 
de sapèques zhu (la richesse) et et les deux livres 
shu (la science). Le col orné de palmes et d’un 
double filet bleu. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912),  
XIXe siècle. 
Hauteur: 19 cm.
300 / 500

128	 Coupelle en porcelaine 
bleu et blanc à décor de 
deux phénix dans les nuées. 
Marque à six caractères 
Guangxu (1878 - 1908) en 
bleu sous couverte à la base. 
Chine, XXe siècle. 
Diamètre: 18,5 cm.
200 / 400

123	 Théière en porcelaine à décors doucai de 
daim sur une face et d’un singe au pied d’un pin sur 
l’autre, symbole d’immortalité, le couvercle circulaire 
à prise en forme de pêche de longévité entouré de 
chauves souris. La théière est présentée dans un 
panier en osier possiblement postèrieur, garni de 
tissus et doté de poignées et ferrures en laiton. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
(Petite restauration en partie haute et égrenures). 
Hauteur: 12 cm. Diamètre: 11,5 cm. 
300 / 400

124	 Bol en porcelaine wucai sur talon à décor 
émaillé polychrome de dragons à cinq griffes parmi 
les rinceaux chassant la perle sacrée. Le fond intérieur 
orné d’un médaillon figurant un dragon à cinq griffes 
ceint d’un double liseré bleu. Le talon bordé d’une 
frise de ruyis stylisés. Marque à six caractères Jiajing 
(1579 - 1613) en bleu sous couverte. 
Diamètre: 14,7 cm. Hauteur: 7 cm.
300 / 400

125	 Bol en porcelaine à décor de rinceaux fleuris 
blancs sur fond bleu foncé. La bordure polylobée 
prenant la forme de pétales de fleur.  
Marque à six caractères Yongzheng en bleu  
sous couverte sous la base. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 9,5 cm. Diamètre: 19 cm. 
(Accidents).
300 / 500
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129	 Pot à gingembre couvert en porcelaine à 
décor bleu et blanc de fleurs, oiseaux et papillons, la 
panse ceinte d’une frise de grecques. 
Marque apocryphe Kangxi à quatre caractères en bleu 
sous couverte au dessous. 
Chine, période Qing (1644 - 1912), XIXe siècle. 
Hauteur: 17 cm. Diamètre au plus large: 21 cm.
300 / 500

130	 Vase tianqiuping en porcelaine bleu blanc 
légèrement craquelée. La panse et le col ornés d’un 
cavalier et de sa suite dans un paysage lacustre. 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 21 cm.  (Légers fêles). 
200 / 400

131	 Cache pot en porcelaine bleu blanc à décor de 
dragons à quatre griffes parmi les nuées chassant la 
perle sacrée. 
Chine, première moitié du XXe siècle. 
Diamètre: 26 cm. Hauteur: 18,5 cm. 
(Fêle en étoile au fond).
150 / 200

132	 Petit vase balustre en porcelaine à décor bleu 
blanc. La panse richement ornée de rinceaux et 
entrelacs. 
Marque Kangxi au double cercle à la base. 
Chine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 19 cm.
150 / 200

133	 Vase double gourde à long col en porcelaine 
émaillée polychrome. La panse à décor d’un couple 
de dignitaires accompagné de sa suite, l’homme à 
cheval précédé d’un porteur dont l’une des charges 
est composée de pêches de longévité et suivi d’une 
femme assise dans un pousse pousse aux abords d’un 
saule pleureur poussant à travers les rochers. Le col 
richement orné d’un décor milles fleurs ceint d’une 
frise de lingzhi stylisés. Marque apocryphe Qianlong 
en rouge de fer à la base. 
Chine, préiode République (1912 - 1949). 
Hauteur: 22 cm. 
(Bel état).
300 / 500

134	 Théière de forme hexagonale à fond corail rehaussé de 
dorure à décor de réserves figurant des dignitaires ou immortels. 
Marque à quatre caractères en rouge de fer à la base. 
Chine, fin du XIXe -  début du XXe siècle. 
Hauteur: 11,5 cm. Diamètre: 10,5 cm. 
150 / 300

135	 Plaque rectangulaire en porcelaine à décor émaillé 
polychrome figurant deux singes sur une branche de pin blanc  
et un poème calligraphié. Chine, Période Minguo (1912 - 1949). 
Dimensions: 38x25 cm. (Infime éclat à l’arrière à gauche).
400 / 600

136	 Coupe sur talon en porcelaine à décor émaillé 
polychrome, la panse ornée des attributs des huits immortels  
et de chauves - souris. Chine, dynastie Qing (1644 - 1912),  
période Guangxu (1875 - 1908). 
Dimensions: 7x19 cm.
80 / 100

137	 Bol en porcelaine à décor émaillé de la famille rose.  
La panse ornée d’une jeune élégante ajustant sa coiffure dans un 
intérieur flanqué de branchages fleuris. Marque à six caractères  
en rouge de fer à la base. Chine, début du XXe siècle. 
Diamètre: 11,8 cm. Hauteur: 6 cm.
60 / 100
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142	 Paire de vase en porcelaine émaillée 
polychrome à décor de coqs, poules et poussins dans 
un paysage luxuriant. La panse richement ornée de 
fleurs, bambous et rochers, l’épaulement et le col à 
décor de frises géométriques bleues et jaunes, le talon 
également ceint d’une frise à motifs archaïsants et 
rinceaux. La paire présentée sur deux socles en bois 
sculpté postérieurs. Marque apocryphe Yongzheng 
(1722 - 1735) à six caractères sous la base. 
Chine, période République (1912 - 1949).
Hauteur: 32 cm. 
(Superbe état). 

Provenance: Collection de M. Jacques François, 
Secrétaire Général du Crédit Foncier de France. Dans 
la famille par descendance. 

Thème auspicieux régulièrement utilisé au cours de 
la Dynastie Qing (1644 - 1912), notamment dans 
les décors des porcelaines, le coq est un animal 
bénéfique, l’un des douze symboles du zodiaque 
chinois. Réputé éloigner les mauvais esprits tout 
comme il éloigne les insectes porteurs de maladie 
dont il est un prédateur protégeant ainsi les récoltes, 
le coq est également considéré par les Chinois comme 

un animal psychopompe. Son chant qui annonce le 
lever du jour est de même réputé éloigner les ténèbres 
et rappeler l’âme des morts. 
Remarquable par sa qualité, cette paire de vases est 
typique des productions de la période républicaine. 
Le thème est cependant issus de l’iconographie de la 
période Yongzheng.
3 000 / 5 000

138	 Paire de bols en porcelaine à décor finement 
émaillé d’un pêcheur sous un pin aux abords d’un 
lac agrémenté de lotus.
Marque apocryphe à six caractères en bleu sous 
couverte Xianfeng (1851 - 1861) à la base. 
Chine, première moitié du XXe siècle, période 
République (1912 - 1949). 
Hauteur: 5,8 cm. Diamètre: 10,5 cm.
(Superbe état). 
Provenance: collection privée française. 
800 / 1 200

139	 Petit vase balustre en porcelaine à décor 
d’élégantes dans un jardin, les anses moulées et 
dorées en forme de chauves - souris. 
Chine, période République (1912 - 1949). 
Dimensions: 23 cm.
70 / 80

140	 Vase de forme balustre à col évasé en 
porcelaine à décor émaillé d’aigrettes parmi les 
pêches de longévité, le col agrémenté de deux 
annelets en relief. 
Marque à quatre caractères en rouge de fer  
au dessous “Zhongguo Jingdezhen Zhi”. 
Chine, fours de Jingdezhen, XXe siècle. 
Hauteur: 43,5 cm.
300 / 500

141	 Vase balustre en porcelaine émaillée, la 
panse à décor de chèvres et bouquetins dans un 
paysages de rochers et de rinceaux fleuris. le long 
col annelé à décor de rinceaux scandés de liserés or. 
L’épaulement orné d’une frise de ruyi sur fond rose, 
la base émaillée bleue. Marque apocryphe Jiaqing 
(1796 - 1820) au dessous.
Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 32,5 cm. 
(Usures). 
Provenance: Collection privée française.
1 500 / 3 000
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144	 Importante boîte circulaire en porcelaine  
à décor émaillé sur couverte de papillons, sauterelles, 
libellules parmi les fleurs épanouies. 
Chine, XXe siècle. 
Diamètre: 24,5 cm. Hauteur: 10 cm. 
Bel état.
200 / 400

145	 Petit vase balustre sur talon à décor en 
émaux de la famille rose, la panse ornée de pivoines 
et autres fleurs parmi les rochers, le col à décor de 
rinceaux stylisés sur fond rose. Le talon ceint d’une 
frise de grecques. 
Marque à quatre caractères Qianlong sous la base. 
Chine, période République (1912 - 1949). 
Hauteur: 18 cm.
200 / 300

146	 Vase balustre à col évasé en porcelaine à 
décor émaillé de deux élégantes assises dans un jardin. 
Marque apocryphe Qianlong à six caractère à la base. 
Chine, Période Minguo (1912 - 1949). 
Hauteur: 28,5 cm.
600 / 800

143	 Vase piriforme à long col en porcelaine 
émaillée à fond vert, la panse richement 
ornée de rinceaux et lotus stylisés scandés de 
chimères.  
Le col annelé à décor de palmes, nuées et 
rinceaux, l’intérieur émaillé bleu. Le talon à 
décor d’une frise de grecques. 
Marque apocryphe Jiaqing à la base sur fond 
émaillé bleu. Présence d’une ancienne étiquette 
calligraphiée à l’intérieur du col. 
Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 26 cm
Provenance: Collection de M. Jacques François, 
Secrétaire Général du Crédit Foncier de France.  
Dans la famille par descendance.
3 000 / 5 000

147	 Vase balustre en porcelaine fine à décor 
émaillé polychrome d’élégantes dans des réserves sur 
fond jaune orné de rinceaux et fleurs épanouies, le col 
bordé d’une frise de ruyi stylisés. 
Chine, XXe siècle, période République (1912 - 1949). 
Hauteur: 20,5 cm. 
Provenance: Acquis au sein de la boutique 
“Au Vase Etrusque”, 
11 place de la Madeleine, à Paris.
400 / 600

148	 Assiette creuse en porcelaine et émaux 
polychromes de la famille rose, le décor dit 
Pompadour. La lèvre chantournée bordée d’une frise 
de motifs losangés. L’aile godronnée scandée de 
décors de réserves entourées de rinceaux fleuris. 
Chine pour l’exportation, XVIIIe siècle. 
Diamètre: 28 cm. 
Provenance:  -  Sotheby’s Paris.
-  Collection Mujitang, Taïwan.
800 / 1 200
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152	 Grande coupe en porcelaine de Canton à décor 
émaillé de scènes de palais et de rinceaux peuplés dans des 
réserves entourées de motifs foisonnants d’entrelacs verts 
sur fond doré. Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912), 
XIXe siècle. 
29,5 cm. (Bel état).
200 / 300

153	 Vase de forme balustre en porcelaine de Canton 
à décor de scènes de palais dans des réserves, le col évasé 
polylobé agrémenté de salamandres et dragons dorés en 
relief formant prises. Chine, vers 1900. 
Hauteur: 36,5 cm.  (Léger cheveu à la base).
150 / 180

154	 Vase balustre à col évasé en porcelaine à décor 
émaillé de scènes de palais dans des réserves entourées d’un 
riche décor de rinceaux fleuris sur fond doré. L’épaulement 
orné de deux têtes de gloutons dorées en relief tenant dans 
leur gueule un anneau. Chine, Canton, fin du XIXe siècle. 
Hauteur: 44,9 cm.
120 / 150

155	 Important plat céladon circulaire, la partie centrale 
ornée d’un médaillon de forme polylobée à décor d’un 
dragon et d’un phoenix chassant la perle sacrée.  Chine 
XXe siècle. 
Diamètre: 35 cm. 
(Léger éclat au talon et défauts de cuisson).
80 / 100

156	 Vase de Nankin en grès craquelé à décor émaillé 
de la famille verte de personnages sur des montures 
mythologiques.
Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 34,5 cm.
60 / 80

157	 Vase à section carrée en porcelaine céladon 
craquelé de type guan. Le col agrémenté de deux anses 
moulurées de style archaïque. Chine, dynastie Qing 
(1644 - 1912), XIXème siècle.
Hauteur: 20,5 cm.  (Egrenures).
500 / 800

149	 Vase soliflore à long col en porcelaine Imari 
à décor polychrome et doré de branchages de 
prunus. Chine, dynastie Qing, XVIIIe siècle. 
Hauteur: 22,5 cm. (Egrenures au col).
150 / 200

150	 Important lot de 10 assiettes en porcelaine 
dont 9 de la Compagnie des Indes comprenant:
-  Une paire d’assiettes creuses en porcelaine bleu blanc 
à décor central d’un paysage lacustre, l’aile ornée de 
croisillons scandés de réserves. Diamètre: 22 cm. 
-  Une paire d’assiettes en porcelaine bleu blanc la 
partie centrale ornée de fleurs épanouies.  
Diamètre: 23,3 cm. 
-  Une paire d’assiettes à décor Imari rehaussé de 
dorure. Travail chinois pour l’export.  
Diamètre: 23 cm. 
-  Une assiette creuse en porcelaine à décor Imari. 
Diamètre: 23 cm. 
-  Une assiette en porcelaine émaillée de la famille 
rose. Le fond à décor de pivoines et chrysanthèmes 

mauves partiellement enrubannés. Diamètre: 23 cm. 
-  Une assiette en porcelaine émaillée polychrome à 
décor de rinceaux feuillagés et fleuris. 
Diamètre: 23,5 cm. 

On joint:
-  Une assiette en porcelaine céladon richement 
décoré en émaux polychromes d’oiseaux et papillons 
parmi les fleurs et grenades.  
Marque d’atelier sous la base.  
Diamètre: 25 cm. 
Chine, XVIIIe et XIXe siècle. 
(Fêles, egrenures, et infimes éclats).
300 / 500

151	 Assiette en porcelaine à décor polychrome 
de paysages lacustres animés, l’aile à motifs 
géométriques scandée de réserves sur fond violet. 
Chine, travail de Canton, XIXe siècle. 
Diamètre: 20,5 cm.
60 / 80
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158	 Statuette en corail rouge figurant une jeune 
élégante tenant un bouquet de fleurs à la main sur 
un socle en ivoire à décor d’une frise de grecques. 
Chine, début du XXe siècle. 
Hateur totale: 8,5 cm. 
(Deux petits éléments recollés).
300 / 400

159	 Boucle en jade à décor de chilong stylisés 
dans des rinceaux. 
Chine, XXe siècle. 
Longueur totale: 16 cm.
200 / 300

160	 Boucle de ceinture en jade céladon et rouille. 
Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 4,1 cm. Longueur: 6,2 cm.
100 / 200

161	 Sceau en stéatite à décor sculpté  
de deux chiens de fô. 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 10,5 cm. 
(Légers éclats sur les arrêtes).
200 / 300

162	 Coupelle ou vide poche en argent à décor 
d’un dragon à cinq griffes en relief finement ciselé 
dans une réserve polylobée. 
Chine, travail pour l’export, vers 1900.
(Légères déformations). 
Dimensions: 15x9 cm. 
Poids: 282,8 g.
100 / 120

163	 WANG HING (Entre 1875 et 1925). 
Fournisseur de Tiffany & Co. 
Tasse, sous tasse et cuillère en argent finement ciselé 
à décor de feuillages et rhizomes de bambou. Le 
manche de la cuillère orné d’un dignitaire tenant de 
sa main droite un sceptre ruyi. 
Diamètre de la sous tasse: 12 cm. 
Longueur de la cuillère: 11 cm. 
Hauteur de la tasse: 5 cm. 
Poids: 183,4 g. 
Wang Hing fut l’une des plus prestigieuses 
entreprises d’orfèvrerie de Chine. La firme 
spécialisée dans la fabrication d’objets en argent 
et en or a débuté sa production dès 1842 à Canton. 
Réputée pour la très grande qualité de ses pièces, 
Wang Hing ouvre plusieurs boutiques et s’établit 
dans les années 20 à Shanghai et à Hong Kong. 
Très appréciée notamment par la clientèle étrangère 
venue d’Europe et des États Unis, l’entreprise devient 
fournisseur de Tiffany & Co. Les pièces réalisées 
sont inspirées de décors traditionnels chinois: 
bambous, fleurs de cerisier et autres dragons sont 
ainsi parmi les thèmes phares chers à l’entreprise. 
La prestigieuse firme ferme ses portes en 1941 
consécutivement à l’invasion japonaise. 
150 / 300

164	 Tête de chien de fô en corail rouge finement 
sculptée, le visage grimassant, les pupilles rehaussées 
à l’encre de Chine. Le sujet présenté sur son socle 
d’origine en bois exotique sculpté et ajouré de motifs 
de branchages et de fleurs en relief. Chine, fin de la 
dynastie Qing (1644 - 1912).  Dimensions sans socle: 
Hauteur: 4 cm. Longueur: 9 cm. Largeur: 5 cm.  
(Accident à l’oreille gauche). 
800 / 1 000

165	 Boucle de ceinture en bronze ciselé et doré 
à décor ajouré de rinceaux et chauves souris, la partie 
centrale formée d’un lingzhi stylisé. 
Chine, XIXe siècle.  Dimension totale: 12 cm.
400 / 600

166	 Boucle de ceinture en jade jadéite céladon. 
La partie supérieure sculptée et ajourée d’une chimère 
stylisée et d’un chilong. Chine, XXe siècle. 
Longueur: 9,5 cm.  Poids: 65 g.
150 / 300

167	 Pendentif en jade céladon prenant la forme 
d’un disque Bi à décor de chimères et chauves souris 
tenant leur gueule une sapèque. Le revers constellé de 
points en relief.  Chine, XXe siècle. 
Diamètre: 5,5 cm.  Poids: 78 g.
100 / 200

168	 Sculpture en jade légèrement céladon  
à décor sculpté et ajouré de champignons lingzhi et 
de pêches de longévité. Chine, XXe siècle. 
Longueur: 7,2 cm. Largeur: 6 cm.  Poids: 144,9 g.
200 / 400

169	 Petit disque Bi en jade légèrement céladon à 
décor de chilongs stylisés. La partie centrale percée, 
le revers constellé de points incisés en relief. 
Chine, XXe siècle. 
Diamètre: 5 cm. Épaisseur: 1,5 cm. 
Poids: 81,8 g. 
150 / 300
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170	 Veste de dame fermant sur 
le coté en soie rose damassée 
de symboles ruyi et de rinceaux 
fleuris, à décor brodé de fleurs 
et de papillons. La partie centrale 
avant et arrière ornée d’un 
médaillon brodé de fils de soie 
figurant la transformation de la 
carpe en dragon référence au 
mythe de l’Empereur de Jade, la 
carpe à l’avant le dragon à l’arrière. 
Le col et les bordure en soie noire, 
les manches larges à décor de 
poèmes encadrés dans des réserves 
cousues de fils métalliques dorés. 
La doublure en soie bleu.. 
Fin de la dynastie Qing 
(1644 - 1912). 
Dimensions: 88x151 cm.
(Très bel état général,  
quelques légères tâches).
400 / 500

171	 Vêtements d’enfant des 
minorités du Nord de la Chine en 
soie brodée comprenant:
-  Une veste d’enfant en soie bleue 
encadrée, brodée de décors de fleurs 
et de papillons, la partie basse ornée 
de grenades et de pampres de vignes. 

-  Un chapeau en soie noire brodée, 
la partie supérieure décorée du 
symbole de longévité Shou entouré 
d’ojets taoistes, l’ensemble ceint 
d’une frise à décor de papillons et 
de fleurs. L’arrière agrémentée d’un 
long retour en soie mauve orné 
d’une chauve souris, d’un chat et 
d’un enfant. 
Chine, fin de la dynastie Qing 
(1644 - 1912). 
Dimensions de la veste: 
31,5x34 cm. 
Diamètre du chapeau: 17 cm. 
Hauteur: 22 cm. 
(Usure et quelques éléments 
décousus).
80 / 120

172	 Vase en grès de Yixing,  
le décor finement incisé en relief 
d’un mendiant accompagné 
d’inscriptions en calligraphie. 
Chine, première moitié du 
XXe siècle. 
Hauteur: 38 cm. 
Provenance: Militaire en poste  
à Nam Dinh revenu dans les 
années 50. (Excellent état).
200 / 400

173	 Importante boîte en bois laqué rouge noir et 
doré, en forme de pêche de longévité, à décor incisé 
et peint de chauves souris et de symboles taoïstes dans 
les nuées.  Chine, XXe siècle. 
Hauteur: 23 cm. Longuer 39 cm.  
Largeur: 35 cm. (Légers accidents).
300 / 400

174	 Boîte à grillon en bois sculpté de scènes de 
personnages aux abords d’un pavillon. Le couvercle 
ajouré et orné d’une rosace. La partie haute et basse 
ornées de stries. Chine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 16 cm.
60 / 80

175	 Statue de Li Tieguai, patron des malades, en 
grès émaillé de Shiwan. L’immortel figuré boiteux, 
le visage hirsute et accompagné, conformément à la 
tradition de sa canne en bois noueux et de sa gourde 
réputée contenir l’élixir de longue vie. 
Chine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 31 cm.  (Accidents).
60 / 100

176	 Statue en bronze à patine brune  
figurant  Li Tieguai. L’immortel représenté en 
mendiant hirsute une bouteille d’alcool à la main. 
Chine, fin de la dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 18,5 cm.
200 / 300

177	 Réunion de trois vases de forme gu en bronze 
à patine brune, la panse à décor en relief incisé. 
Chine et Japon, vers 1900. 
Hauteur: 13 et 16 cm. 
(L’un des vases au fond ressoudé).
60 / 100

178	 Important lot de 16 socles  
en bois exotique divers. 
Chine et Indochine, XXe siècle. 
On joint:  Un socle en résine moderne.   
Diamètre de 5,5 cm à 16 cm. (Quelques accidents).
30 / 50

180	 Importante peinture sur rouleau à décor 
d’élégantes dans des jardins. 
Encre de Chine et couleurs sur papier. OEuvre réalisée 
d’après des originaux de Wen Peng et Tang Yin.
Signé du nom et du cachet apocryphe de l’artiste 
Wen Peng (1497 - 1573) à droite, un grand graveur 
de sceaux de l’époque Ming. Également signé 
du nom et du cachet apocryphe de l’artiste Tang 
Yin (1470 - 1524) à gauche, un peintre de genre, 
paysages, et fleurs de la dynastie Ming. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912), XIXe siècle.
Dimensions : 190 cm (à vue).  
(Accidents et manques).
800 / 1 000
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181	 Daims dans la forêt. 
Important panneau encadré en bois laqué et doré sur 
fond noir à décor d’un couple de daims au pied d’un 
pin et d’un rocher tortueux, s’inspirant des roches 
de lettrés ou “gongshí”, agrémenté de branchages de 
pivoines et autres fleurs épanouies. 
Chine, XXe siècle. 
Dimensions : 171x 97 cm.
1 200 / 1 800

182	 Paire de sentences en bois exotique  
sculpté d’idéogrammes. 
Chine, début du XXe siècle
Dimensions : 200 x 27 cm
200 / 300

183	 Immense vase balustre en porcelaine à 
décor bleu blanc et rouge de fer sous couverte de 
dragons et de carpes émergeant des flots, le col peint 

d’idéogrammes “Jiu Long Shi Ba Li” littéralement “9 
dragons et 18 carpes” et ceint d’une frise d’etrelacs et 
de lingzhi stylisés alternés de palmes. Marque de la 
manufacture de Jingdezhen sur la panse. 
Chine, fours de Jingdezhen, XXe siècle. 
Hauteur: 221 cm. 
Provenance: cadeau diplomatique de l’ambassade de 
la République Populaire de Chine. 
600 / 800

184	 Support pour armes en bois sculpté et laqué, 
la partie haute sommée de deux tête de chiens de fo 
stylisées. La partie basse amovible ornée d’un décor 
de réserve figurant un éventail entouré de quatre 
médaillons figurant des symboles bouddhiques. 8 
emplacements horizontaux et 10 emplacements 
verticaux.  Probablement Chine ou Japon, fin du XIXe 
ou début du XXe siècle. 
Hauteur: 95 cm. Longueur: 88 cm. 
(Usures et manques).
200 / 400

185	 Petit cabinet ouvrant à deux portes en bois 
laqué noir à décor de paysages lacustres dorés. La 
scène centrale ceinte d’une frise de rinceaux fleuris 
polychromes. L’intérieur richement décoré, agrémenté 
de tiroirs et d’un décor architecturé. 
Chine, travail de Canton pour l’export, 
fin du XVIIIe - début du XIXe siècle. 
Hauteur: 44 cm. 
Longueur: 45 cm.  
Profondeur: 27,5 cm. 
(Craquelures à la laque).

Provenance: acquis à Londres chez Mallet & Sons 
Antiques en 1979. La facture d’achat sera remise à 
l’acheteur. 
500 / 800

186	 Sellette rectangulaire en bois dur  
finement sculptée de motifs de grecques. 
Chine, dynastie Qing (1644 - 1912). 
Hauteur: 87 cm. Longueur: 44,5 cm.  
Profondeur: 33 cm. (Fente au plateau).
150 / 300
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188	 Très important paravent en laque 
de Coromandel à 9 feuilles. La face avant 
richement ornée de paysages lacustres figurant 
des jonques à travers les montagnes, décorée 
en partie haute et en partie basse de fleurs et 
d’objets de lettré. La face arrière à décor de 
réserves figurant des élégantes et dignitaires 
dans des scènes de palais, des éventails et 
plusieurs cartouches calligraphiées.  
L’ensemble flanqué de chaque coté par deux 
dragons parmi les nuées. La partie basse ornée 
de qilin, chimères et daims. 
Chine, XVIIIe - XIXe siècle. 
Dimensions par feuille: 285x44,5 cm. 
(Nombreux accidents et manques.  
Un panneau manquant).
1 000 / 1 500

187	 Important cabinet sur piètement  
en bois laqué noir à décors dorés. Ouvrant en 
façade à deux portes richement ornées de paysages 
lacustres. L’intérieur en gradins à plusieurs tiroirs 
dont divers compartiments secrets. La partie haute 
ornée de colonnes, de balustrades et de décors en 
trompe l’oeil. 
Chine, travail de Canton pour l’export, fin du 
XVIIIe - première moitié du XIXe siècle. 
Hauteur: 156 cm. Longueur: 86 cm.  
Profondeur: 48 cm. 
(Soulèvements et petits manques,  
portes voilées, montage électrique). 
Provenance: acquis à Londres chez H Woods Wilson 
Antiques and Decoration Furnishings en 1979.  
La facture d’achat sera fournie à l’acheteur.
1 200 / 1 500
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189	 Service à liqueur en argent à décor de 
dragons comprenant: 
 -  Un plateau rectangulaire, la partie centrale incisée 
de motifs floraux ceints d’une frise sur l’aile ciselée 
de dragons parmi les nuées, la bordure imitant des 
rhizomes de bambous. 
 -  Une série de 6 verres à liqueur à décor de dragons 
à quatre griffes. 
Chine ou Indochine, début du XXe siècle. 
Poids: 271 g. 
(Enfoncements et déformations).
80 / 120

190	 Important lot en argent comprenant:
 -  Un grand plat à offrandes tripode richement 
ciselé de rinceaux feuillagés. Les pieds ornés d’une 
sphères striée. Signé en cambodgien à la base. 
(Diamètre: 26,8 cm. Hauteur: 7,5 cm). 
 -  Une boîte à bétel abondamment décorée en relief, 
le pied ceint d’une frise végétale entre deux rangées 
de points. Signée en creux à deux caractère au 
dessous. (Longueur: 10,2 cm. Hauteur: 6 cm). 
 -  Un petit plateau à offrandes à bords évasés,  
l’aile ornée de feuillages stylisés. Poinçonné.  
(Pieds manquants). 

 -  Boîte longue, possiblement étui à carte plaqué de 
bois exotique, le couvercle richement orné de motifs 
d’entrelacs feuillagés et d’un visage de divinité en 
partie basse. Poinçonnée DAC. Longueur: 15,3 cm. 
(Charnière à refixer). 
 -  Deux cuillères à riz, le manche en pointe à décor 
de rinceaux. L’une signée en cambodgien. Longueur: 
17,5 et 16 cm. 
 -  Un cendrier à décor de réserves ciselées de rinceaux 
feuillagés. Poinçonné DAC. Largeur: 8 cm. 
 -  Une boîte à cigarettes le couvercle à décor 
de rinceaux formant tête de divinité au centre. 
Poinçonnée E M. Longueur: 10 cm. Largeur: 7,8 cm. 
 -  Un poudrier carré, les coins ornés de réserves 
triangulaires ciselées de motifs feuillagés. L’intérieur 
agrémenté d’un miroir. Poinçonné MOL. Largeur: 
7,5 cm. (légers enfoncements). 
 -  Un plateau à offrandes tripode orné d’un médaillon 
central à riche décor de rinceaux et lotus stylisés. 
 -  Un bol à offrande richement décoré de rinceaux 
stylisés formant têtes de divinités à intervalle régulier. 
La lèvre ceinte d’une frise de points en relief. 
Poinçonné DAC. Hauteur: 6,2 cm. Diamètre: 11,8 cm. 
 -  Un bol à offrande à motifs feuillagés la lèvre ceinte 
d’une frise géométrique. Doublement poinçonné 

à deux caractères chinois sous la base. Diamètre: 
12,5 cm. Hauteur: 6,5 cm. 
 -  Un pied de coupe à offrande à décor similaire. 
Indochine, Vietnam et Cambodge, vers 1930. 
Poids total: 1870,5 g.
800 / 1 200

191	 Service en argent style Art Déco à décor 
richement ciselé de motifs feuillagés comprenant une 
théière, une cafetière, un pot à crème et un sucrier. 
Les pièces à pans coupés sur talon, les manches et 
prises en corne.  Indochine vers 1930. 
Hauteur: de 9,5 à 17,5 cm. 
Poids total brut: 2221,7 g. 
(Bel état général. Deux prises à refixer).
800 / 1 000

192	 Réunions de deux grands flacons en verre 
moulé à monture en argent ciselé et ajouré richement 
ornée de rinceaux et visages de divinités. 
Indochine, vers 1930. 
(Accident, élément fourni). 
Hauteur: 19 et 16 cm. 
Largeur: 10 et 12 cm.
80 / 120
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199	 ECOLE DES ARTS APPLIQUES DE HANOI. 
Jeune Tonkinoise au foulard. 
Important buste en bronze à patine brune sur socle 
d’origine ajouré et sculpté de nuées stylisées. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur totale: 32 cm. 
Hauteur sans socle: 27 cm. Largeur: 23 cm. 
(Belle patine, un léger manque au socle).
800 / 1 200

200	 ECOLE DES ARTS APPLIQUES DE HANOI. 
Vieille Tonkinoise. 
Buste en bronze à patine brune présentée sur son 
socle d’origine à décor sculpté et ajouré de nuées 
stylisées. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur totale: 25 cm. 
Hauteur sans socle: 20 cm. 
(Bel état). 
600 / 800

193	 Service en porcelaine fine à décor 
émaillé polychrome dit “Milles fleurs” sur fond 
noir agrémenté d’une riche monture en argent 
comprenant 7 pièces: 2 tasses et leur sous tasse sur 
talon en argent, un sucrier, un pot à crème et une 
théière. La monture ciselée et ajourée de motifs 
floraux et rinceaux feuillagés. Marque à six caractères 
Qianlong (1736 - 1795) en rouge de fer à la base. 
Indochine, vers 1930. 
Tailles diverses. 
Hauteur: de 6 à 14 cm.
500 / 800

194	 Pipe à eau de forme octogonale en bois 
incrusté de nacre et métal. La face avant à décor de 
rinceaux fleuris, papillons et oiseaux, la face arrière 
ornée d’un poème en caractères sigillaires. 
Indochine, vers 1920. 
Hauteur: 19,5 cm. 
(Manques).
60 / 100

195	 Importante psyché en bois sculpté à décor 
d’incrustation de nacre. Le miroir entouré d’une 
frise de rinceaux, les montants en bois tourné à décor 
d’immortels. L’ensemble sommé d’un fronton ajouré 
orné d’un phoenix. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 95 cm.  Largeur: 47 cm.
150 / 200

196	 Coffret de lettré en bois à décor d’incrustations 
de nacre. Le couvercle richement orné d’arbres aux 
lampions, le centre à décor de personnages autour d’une 
table et les parties latérales incrustées de rinceaux fleuris. 
La partie basse compartimentée, ornée à l’extérieur de 
frises de grecques. 
Indochine, travail tonkinois, fin du XIXe siècle. 
Hauteur: 9,5 cm. Longueur: 26,5 cm. Largeur: 16 cm. 
(Une fissure au couvercle).
80 / 120

197	 Bol en porcelaine bleu blanc dit “bleu de 
hué”, la partie intérieure à décor d’un médaillon 
central figurant une cigogne ou une aigrette parmi 
les nuées, la lèvre bordée d’une frise scandée de 
réserves figurant des branches de cerisiers fleuries, 
des bambous et des orchidées. La panse à décor répété 
d’échassiers volant au dessus des flots alterné de 
nuées évanescentes. Marque apocryphe Kangxi à six 
caractères à la base. 
Indochine, fin du XIXe - début du XXe siècle.
Hauteur: 9 cm. Diamètre: 22,5 cm.
200 / 300

198	 Trois coupelles à décor bleu blanc en 
porcelaine dit “bleu de hué” à décor de paysages 
lacustres. La lèvre cerclée de métal. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Diamètre: 11,5 cm.
60 / 80
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201	 Manuscrit sur feuilles de latanier, 
la couverture richement tissée de fils 
argentés et dorés. Les bordures des pages 
rehaussées d’or et de rouge cinabre. 
Abondamment inscrit de textes en langue 
khmère.  Cambodge, début du XXe siècle. 
Longueur: 58 cm. 
(Possibles manques de pages).
80 / 120

202	 Bouddha paré en alliage  
de cuivre laqué et doré.
Le Bouddha se tient assis sur un socle  
de lotus, richement paré de colliers, 
bracelets, tiare. Il fait le geste de la prise  
de la terre à témoin.
Thaïlande, période de Rattanakosin, 
XIXe siècle.
Hauteur: 7,5 cm.
(Érosions, accidents).
100 / 200

203	 Tête de Bouddha paré.
Tête en bois laqué incrusté de verre. La couronne 
surmontée d’éléments triangulaires à décor incisé et 
sertie de disques de verre de couleur verte. 
Birmanie, XIXe siècle. 
Hauteur: 14 cm.
80 / 100

204	 Cabinet en bois à riche décor d’incrustations 
de nacre. La façade sculptée et moulurée ouvrant 
en façade par quatre double portes et cinq tiroirs. 
Les pieds galbés à décor d’une frise de grecques et 
rinceaux en nacre. La partie basse scandée de trois 
panneaux à décor d’idéogrammes. 
Indochine ou Chine du Sud, fin du XIXe -  
début du XXe siècle. 
Hauteur: 85 cm. Longueur: 98,5 cm.  
Profondeur: 57,5 cm.  (Un tiroir manquant).
400 / 600

205	 Autel en bois sculpté partiellement ajouré et 
richement orné d’incrustations de nacre. Ouvrant 
à deux portes coulissantes en façade surmontée d’un 
fronton soutenu par des colonnes. Ce dernier sommé 
d’une imposante corniche chantournée à décor de 
dragons parmi les nuées chassant la perle sacrée.  

La façade ornée de réserves figurant des qilin, daims 
dans des paysages et objets de lettrés. 
Indochine ou Chine du Sud, fin du XIXe -  
début du XXe siècle. 
Hauteur: 114 cm. Longueur: 85 cm.  
Profondeur: 55 cm. 
(Accidents et quelques manques).
400 / 600

206	 Importante vitrine à pans coupés en bois 
entièrement sculpté et partiellement ajouré à riche 
décor de rinceaux, dragons et phoenix.  
La partie haute vitrée découvrant deux étagères.  
La partie basse ouvrant à une porte en bois. 
Indochine, fin du XIXe siècle, vers 1880. 
Hauteur: 195 cm. Longueur: 81 cm.  
Profondeur: 42 cm. 
Provenance: Louis Quentin, Officier d’artillerie 
coloniale lors de la conquête du Tonkin de retour  
en France en 1904.  
500 / 800

207	 Importante armoire en bois sculpté 
partiellement ajouré à riche décor de dragons et 
rinceaux. La partie haute ornée d’une corniche 
ajourée et chantournée. 
Indochine, fin du XIXe siècle, vers 1880. 
Hauteur: 197 cm. Largeur: 100 cm.  
Profondeur: 42 cm. 
(Légers manques, la partie basse à remboîter).
Provenance: Louis Quentin, Officier d’artillerie 
coloniale lors de la conquête du Tonkin de retour  
en France en 1904.  
600 / 800
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208	 Alix AYME (1894 - 1989). 
Professeur à l’École des Beaux -  
Arts de l’Indochine.
Les Eucalyptus, vers 1940. 
Fixé sous verre encadré, signé en bas à droite. 
Dimensions: 40x31,5 cm. 
Provenance: Offert par l’artiste à Mme. J.G. dans les 
années 70. Dans la famille par descendance. 

Présenté pour la première fois aux enchères, ce fixé 
sous verre d’Alix Aymé est une oeuvre rare. Pigments 
et or s’y conjuguent afin d’aboutir à une composition 
majestueuse, foisonnante autant qu’intimiste. On y 
retrouve tout le talent de l’artiste dans le choix des 
couleurs, celles là même qui donnent à l’oeuvre un 
aspect presque onirique, volontairement éloigné d’une 
représentation purement naturaliste du paysage. 
L’or tapissant l’arrière plan à travers les branches 
d’eucalyptus vient irradier la scène parcourue de 
trois porteurs à dos d’âne sur un chemin serpentant 
à travers la jungle luxuriante. Cet usage du précieux 
pigment est caractéristique du travail d’Alix Aymé qui 
l’emploie tout autant en peinture que sur la laque, 
dont elle maîtrise parfaitement la technique. 
Les eucalyptus que l’on retrouve dans d’autres 
réalisations de l’artiste s’élèvent majestueusement 
et pour cause: ils sont le sujet de l’oeuvre titrée au 
dos de la main d’Alix Aymé. Rehaussé de quelques 
rapides coups de plumes à l’encre noire, le dessin 
est supplanté par la couleur. Car en digne héritière 
de Maurice Denis issus du mouvement Nabis, c’est 
bien cette dernière qui prime sur le trait, lui qui ne 
vient que donner la sinuosité et le mouvement de 
la scène qui tout en représentant majoritairement 
une forêt, n’en est pas moins mouvante. On peut par 
ailleurs rapprocher ce fixé sous verre de deux oeuvres 
du maître desquelles on déduit une réelle influence: 
“Paysage aux arbres verts” réalisée en 1893 dans 
laquelle on retrouve l’importance accordé aux troncs 
et à la nature en général et “Avril” peinture de 1892 
dont le chemin sinueux ressemble à s’y méprendre à 
celui de l’oeuvre que nous présentons. 
Les porteurs pourraient être les “boys” d’Alix Aymé 
dont elle évoquait régulièrement le souvenir après 
son retour en France. Ainsi, l’artiste qui racontait bien 
souvent des anecdotes sur sa vie en Indochine avait 
elle témoigné auprès de la famille à qui elle offrit 
ce fixé sous verre que ces derniers se chargeaient 
de transporter son matériel de peinture lorsqu’il lui 
arrivait de peindre in situ.
6 000 / 8 000
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212	 Armure de samuraï composite.
Le casque (kabuto) au bol en bois laqué rouge (bol originel 
perdu) et shikoro en fer laqué noir, le demi - masque 
(menpô) en fer laqué brun, la cuirasse (dô) en fer laqué 
rouge et or à décor de mon (bambou), les épaulières à 
cinq plaques de fer laqué noir, les manches (kote) en 
cotte de maille et plaques de fer, les cuissardes (haidate) 
manquantes, deux paires de jambières (suneate) dont une 
en fer laqué rouge. Sur une caisse en bois laqué noir et 
mon en laque d’or. 
Importants manques, craquelures, usures.  
Dans sa vitrine en verre et métal. 
Japon, XIXe - XXe siècle.
Hauteur: 135 cm.
1 000 / 2 000
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JAPON

213	 Armure de samuraï composite. 
Le casque (kabuto) en fer laqué noir hineno - nari et son 
shikoro, le demi - masque (menpô) en fer naturel de style ressei 
(dents visibles) et yodarekake en fer laqué noir, la cuirasse 
(dô) en fer laqué noir, veste sans manche (jinbaori) en soie et 
feutre rouge (déchirures, trous de mites, taches), les manches 
(kote) en cotte de maille et baguettes de fer laqué noir, les 
cuissardes (haidate) en cotte de maille et petites plaques en fer 
laquées or, les jambières (suneate) en tissu bleu et fer laqué 
noir tataki - nuri. Sur une caisse en bois. Et avec un pantalon 
(hakama) en tissu gris - bleu. 
Importants manques, craquelures, usures. Dans sa vitrine en 
verre et métal.  Japon, XIXe - XXe siècle.
Hauteur: 125 cm.
1 000 / 2 000
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219	 Netsuke en ivoire d’éléphant 
représentant Jurôjin assis et tenant un 
reishi (champignon d’immortalité),  
signé Tomomitsu. 
Japon, ère Meiji (1868 - 1912).
Hauteur: 4,5 cm. Longueur: 3,5 cm. 
Poids: 30,8 g.
150 / 200

220	 Okimono en ivoire d’éléphant 
représentant un danseur de sambaso, en 
pleine danse, une jambe en l’air, un bras 
dans le dos tenant un éventail, sa grande 
coiffe incrustée de nacre et bois, sa robe 
incisée de motifs de grues et pins, signé 
Soko (ou Muneyasu). 
Japon, ère Meiji (1868 - 1912). 
Hauteur: 7,5 cm. Longueur: 3,5 cm.   
Poids: 41,3 g.
200 / 300

221	 Netsuke en ivoire marin 
(probablement morse).
Représentant Daikoku assis, appuyé  
sur un ballot de riz, avec un rat monté  
sur son bras.
Japon, XIXe siècle 
Hauteur: 3,2 cm. Largeur: 3,5 cm.
200 / 300

222	 Étui à pipe (kiseruzutsu) en os.
A décor sculpté en relief d’un paon sur un 
rocher parmi des pivoines, un oiseau en vol 
au-dessus.
Japon, ère Meiji (1868-1912).
Longueur: 22 cm.
150 / 200

223	 Boite en laque maki - e d’or.
De forme carrée aux coins coupés, sur deux 
pieds (chacun longeant un côté) l’extérieur 
à décor de mon (armoiries) sur fond de 
mura nashiji, l’intérieur en laque nashiji.  
Japon, XIXe siècle.
Dimensions: 9,5x19,5 cm. 
(Un petit éclat, légères craquelures). 
100 / 200

224	 Boite en laque maki - e d’or.
Rectangulaire, l’extérieur en laque nashiji, 
agrémentée sur le couvercle de trois 
éventails  
en laque d’or fundame, aux manches  
incrustés en os et écaille de tortue,  
l’intérieur en mura nashiji. Japon, 
XIXe siècle.
Dimensions: 24,5x11 cm. 
(Éclats et craquelure, légère usure).
100 / 200

214	 Section d’emaki (rouleau de peinture 
horizontal), Encre, couleurs et or sur papier, 
représentant le début d’une bataille, probablement 
imaginaire : des assaillants chinois (Ming d’après leurs 
équipements) arrivant en bateaux face à une côte 
japonaise où les attendent des samurais à cheval et des 
soldats devant la demeure d’un seigneur, l’ensemble 
entouré en haut et en bas de nuages à la feuille d’or. 
Fait de deux feuilles de papier, décorées au revers de 
petits carrés d’or et d’argent.
Japon, fin de l’époque d’Edo (1615-1868).
Dimensions : 103,6 x 34,5 cm.
(Pliures, manques, usures). 
300 / 500

215	 Coffre en laque noire à décor doré marqué du 
symbole du Clan Shimazu, très importante famille 
nippone de daimyo qui régnait sur les provinces de 
Satsuma, Osumi et Hyuga. Leur nom est notamment 
associé au « dernier samouraï » Saigō Takamori  
mort en 1877. Japon, XVIIIe-XIXe siècle.
Dimensions : 61x38x42 cm.  
(Nombreux accidents et manques).
80 / 120

216	 Lot de 4 couteaux du Japon comprenant:
 -  Un couteau de style Kozuka, le manche en cuivre 
partiellement doré à décor de personnages dans 
une barque, la lame en acier. Fin de la période Edo 
(1600 - 1868) début de l’ère Meiji (1868 - 1912).
 -  3 couteaux Kozuka, le manche en bronze ciselé 
partiellement doré figurant un dragon en relief pour les 
deux premiers et motif végétal en relief sur le dernier, la 
lame en acier. Japon, période Edo (1600 - 1868). 
Longueur: 21 cm. 
150 / 300

217	 Grande tsuba (garde) en fer.
Nadekaku gata, à décor incrusté en cuivre, laiton et sawari 
(étain et plomb) de Raiden, dieu de l’orage, jouant de ses 
tambours dans les nuages, la pluie et les éclairs rayant le ciel 
en dessous, non signée, comportant un sekigane en cuivre, 
et sans doute destinée à un sabre votif. Japon, XIXe siècle. 
Dimensions: 10,4x10 cm.
300 / 400

218	 Netsuke en ivoire d’éléphant représentant 
Daikoku assis, adossé à un sac, appuyé sur un ballot 
de riz et tenant un rat par la queue, signature illisible. 
Japon, ère Meiji (1868 - 1912)
Hauteur: 2,8 cm. Longueur: 4,5 cm. Poids: 25,2 g.
100 / 200
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225	 Grand vase en grès à décor de laque 
hiramaki - e et takiamaki - e d’or. 
De forme ovoïde, le col large et court à couverte 
blanc laiteux s’étendant sur l’épaulement, le reste de 
la céramique à glaçure vert olive. Le décor finement 
laqué en relief figurant un grand faucon aux ailes 
déployées, posé sur une branche d’arbre entouré de 
huit moineaux en vol parmi les branchages. 
Japon, XIXe siècle pour la céramique, ère Meiji 
(1868 - 1912) pour la laque. 
Hauteur: 50,5 cm.
(Très bel état général. Quelques légers éclats à la laque). 

Par sa qualité et sa taille, ce vase majestueux 
est l’un des plus beaux exemples apparus sur le 
marché ces dernières années. En dehors du kinsugi, 
la restauration traditionnelle à la laque d’or des 

céramiques anciennes et précieuses, la laque sur 
céramique, en grès notamment, ne se rencontre 
que très sporadiquement en art japonais. Ce vase 
est un rare et bel exemple de cette combinaison : 
les deux techniques y dialoguent de façon originale 
et harmonieuse. La laque plutôt matte contraste 
subtilement avec la couverte brillante, les tons 
doux de cette dernière se mariant élégamment au 
maki - e d’or. Le vase en grès étant préexistant, il est 
probablement plus ancien que le décor en laque. Par 
endroit très en relief en particulier pour le corps du 
faucon et certaines branches de l’arbre, l’épaisseur 
donne de la texture et permet d’imiter l’aspect des 
plumes et du bois du tronc. Ainsi le faucon se trouve 
t - il sublimé, l’ensemble impressionnant tout à fait 
dans l’esprit virtuose et brillant des arts de l’ère Meiji.
8 000 / 12 000

226	 Importante statue de Lokapala en bois laqué 
noir et doré, les yeux en sulfure. Présentée sur un 
double socle en bois laqué sur lequel sont fixées des 
racines tortueuses laquées.   
Japon, période Edo (1603 - 1868). 
Hauteur: 67 cm. 
(Accidents et manques, lance manquante).
400 / 600

227	 Brûle parfum quadripode en bronze à patine 
brune à décor d’un dragon et d’un phoenix finement 
ciselés en relief sur un fond de motifs archaïsants.  
Le couvercle ajouré sommé d’un oiseau en haut relief. 
La panse agrémentée de deux anses en U. 
Japon, vers 1900. 
Hauteur: 22 cm.
150 / 300

228	 Paravent à six feuilles. Encre et couleur  
sur papier, représentant un faucon posé ou en vol sur 
chaque feuille, entouré de feuilles d’or, monté sur soie 
et cadre en bois à ferrures en métal incisé de rinceaux. 
Sceau rouge Naonobu. Usures.  
Pouvant former paire avec le suivant. 
Japon, fin du XIXe - début du XXe siècle.
Dimensions: 172 x 61 cm (par feuille) 
400 / 500

229	 Paravent à six feuilles. Encre et couleur  
sur papier, représentant un faucon posé ou en vol sur 
chaque feuille, entouré de feuilles d’or, monté sur soie 
et cadre en bois à ferrures en métal incisé de rinceaux. 
Sceau rouge Naonobu. Déchirures, accidents.  
Pouvant former paire avec le précédent. 
Japon, fin du XIXe - début du XXe siècle.
Dimensions: 172 x 61 cm (par feuille). 
300 / 400

230	 Paravent à 6 feuilles, 
Encre et feuilles d’or sur papier, représentant un 
grand paysage de pavillons parmi lacs et montagnes, 
monté sur soie et cadre en bois. Sceaux rouges illisibles. 
Japon, XIXe siècle. 
Dimensions: 172 x 62 cm par feuille.
(Décollements, taches, déchirures, restaurations). 
500 / 800

ARTS D’ASIE 70  I  LY N D A  T R O U V É

229

226

227

228



ARTS D’ASIE 72  I  LY N D A  T R O U V É ARTS D’ASIE 73  I  LY N D A  T R O U V É

231	 Importante statue de Kannon ou Guan Yin en 
faïence. Représentée debout sur une chimère ou un 
dragon, le visage serein, le vêtement richement orné 
de décors émaillés polychromes et dorés figurant 
fleurs et motifs géométriques. La divinité tenant 
dans sa main droite une tasse. Marque rouge à cinq 
caractères sous la base. 
Japon. première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 54 cm.
300 / 400

232	 Important vase en porcelaine à col évasé 
et chantourné à décor polychrome de réserves 
sur fond rouge figurant des geishas dans un jardin 
agrémenté de fleurs et d’oiseaux.  Japon, vers 1900. 
Hauteur: 122 cm.  (Un fêle au col).
300 / 500

233	 Importante tapisserie brodée  
de fils de soie à décor de trois tigres aux abords 
d’une rivière, le panneau central entouré d’un 
montage sur tissus orné de dragons affrontés 
chassant la perle sacrée parmi les nuées. 
Japon, période Meiji (1868 - 1912). 
Dimensions: 186,5x124 cm.
200 / 300

234	 JAPON
Tenture peinte figurant un combat  
entre un tigre et un éléphant.
Période Meiji, fin du XIXe -  début du XXe siècle.
Dimensions: 166x115 cm.
200 / 300

235	 JAPON
Tenture peinte figurant deux 
divinités dans les nuées.  
Signée en bas à gauche.
Période Meiji, fin du XIXe -   
début du XXe siècle.
Dimensions: 160x118 cm.
300 / 500

236	 JAPON
Tenture peinte figurant 
Avalokitesvara assise sur un 
chien de fô.
Période Meiji, fin du XIXe -  
début du XXe siècle. 
Dimensions: 160x116 cm.
300 / 500
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237	 Quatre estampes oban tate - e.
Représentant des courtisanes, par Eisen, Kunisada, 
Kunimaru et Kunichika. Collées sur un carton et 
encadrées sous verre. Japon, XIXe siècle.
Dimensions: 37,2x24,7 cm ; 36,5 x 24,9cm ;  
36x25 cm ; 34,9 x 23,9 cm  
(marges coupées, accidents).
100 / 200

238	 Kitagawa Utamaro (v. 1753 - 1806).
Deux estampes oban tate - e,  
l’un d’une femme tenant son enfant dans ses bras, 
l’autre d’un couple sous une moustiquaire.  
Rééditions datant de l’ère Meiji (1868 - 1912). 
Dimensions: 37x25,5 cm et 37,5x25,5 cm.
(En parties scotchées, accidents).
60 / 80

239	 Utagawa Kuniyoshi (1797 - 1861) 
Triptyque d’estampes oban tate - e 
montrant trois acteurs de théâtre kabuki 
dans une scène de combat de nuit.  
Les trois feuilles collées, marges coupées, 
pliures, trous de vers. 
Dimensions: 66,5 x 34,7 cm. 
150 / 200

240	 Utagawa Toyokuni (1769 - 1825)  
et Utagawa Kunisada (1786 - 1865) 
Deux triptyques d’estampes oban 
tate - e montrant chacun une scène de 
théâtre avec trois acteurs de kabuki, dont 
une scène de palais. Les trois feuilles 
collées, marges coupées, taches,  
pliures, trous. 
Dimensions: 71 x 35, 6 cm  
et 72,5 x 35, 7 cm. 
120 / 150

241	 Un ensemble d’estampes 
naturalistes possiblement tirées d’un 
manuel de peintures de fleurs et oiseaux, 
avec cinq grandes estampes représentant 
des plantes et oiseaux, et deux plus 
petites représentant des fleurs et insectes.
Japon, ère Meiji (1868-1912).
Dimensions : de 29x25 cm à 46,5x34 cm.
(Certaines pliées, coupées, collées). 
80 / 120

242	 Katsushika Hokusai (1760 -  
1849)  Deux estampes oban yoko - e 
de la série des Trente - six vues du 
Mont Fuji, Totomi (34) et Yoshida (19), 
probable rééditions. Marges coupées, 
manques, trous, taches. 
Dimensions: 36,8 x 25,6 cm  
et 32,8 x 25,5 cm. 
80 / 100

243	 Utagawa Hiroshige (1797-1858).
Réunion de deux estampes comprenant:
- Une chûban yoko-e de la série des 
Cinquante-trois stations du Tôkaidô 
(Echizo Tôkaidô), n°19, Ejiri,  
Le pont Koyoshida, signé Hiroshige ga,  
Dimensions: 25x18 cm.
- Un paysage de neige sans titre ni 
signature. Dimensions: 25x22 cm. 
(coupée, pliures).
On y joint deux livres: un texte 
calligraphié du Japon, et le Qianziwen  
de Chine. Fin XIXe/début XXe siècle.
30 / 50

243

242

241 240

239

238237



ARTS D’ASIE 76  I  LY N D A  T R O U V É

244 	Utagawa Toyokuni (1769-1825)  
et Utagawa Kunisada (1786-1865)
Ensemble de quatre triptyques d’estampes oban tate-e 
collés ensemble, deux par Kunisada et deux Toyokuni, 
montrant des scènes de différentes pièces de théâtre, 
chacune avec trois acteurs, dont une scène de neige. 
Insolée, pliures, taches, manques.
Dimensions: 290 x 36 cm
400 / 600
 
 245	Kitagawa Utamaro (v. 1753 -1806).
Surimono érotique (shunga) montrant un renard caché 
ayant tendu un piège à une jeune femme, à l’aide d’un 
champignon, signé Utamaro ga, réédition Meiji.
Dimensions: 21x18 cm.
On y joint une estampe humoristique sous verre 
mettant en scène des lapins dans des activités 
humaines, ère Meiji (1868-1912).
Dimensions: 36,5x25 cm.
50 / 60

Exposition des œuvres 
du lundi 27 au vendredi 31 mars.

Nos bureaux  
9, Cité de Trévise -75009 Paris  

246	 Utagawa Hiroshige 
(1797-1858)  
et Utagawa Kunisada  
(1786-1865)
Quatre estampes 
ôban tate-e de leur 
collaboration sur le 
Tôkaidô, Les Cinquante-
trois stations par deux 
pinceaux, vers 1854-57, 
les stations 50 à 53 : 
Tsuchiyama, Minakuchi, 
Ishibe et Kusatsu, signées 
Hiroshige ga et Toyokuni 
ga. Collées deux par deux 
l’une contre l’autre (par 
un côté).
Dimensions: 36,5x24 cm. 
(Trous de vers, taches).
200 / 300
 

247	 Lot de 8 recueils comprenant:
- Six volumes des «Manga d’Hokusaï»  
dit «Carnets de croquis par Hokusai’’ 
Incomplet (Vol. 3, 4, 5, 8, 11 et 15). Publié 
le 1 septembre 1878 à Aichi par l’éditeur 
Katano Toshiro.
- Un recueil de peintures Banbutsu Hinagata 
Gafu, vol.5 (Sensai Eitaku senga). Publié 
entre février et avril 1882 à Tokyo par 
l’éditeur Eto Kibe. Ce volume est peint  
par Kobayashi Eitaku et gravé par  
Otsuka Tetsugoro.
- Un recueil de peintures «des vaillants 
guerriers Buyu Sakigake Zue Nihen». 
Ce volume est peint par Keisai Eisen Ga 
et gravé par Egawa Sentaro.
Japon, Ère Meiji (1868-1912).
Dimensions: 22,4x15,1 cm et 22,7x16 cm.
(Tâches).
80 / 100
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CONDITIONS DE VENTE
La vente sera faite au comptant et conduite en euros.
Les acheteurs paieront en sus des enchères des frais :
- 30 % TTC pour tout règlement européen et hors 
Union Européenne

Une exposition préalable à la vente permet aux 
éventuels acheteurs de se rendre compte de l’état 
des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les 
poids sont donnés à titre indicatifs et ne peuvent 
faire l’objet d’aucune réclamation. LYNDA TROUVE 
se tient à leurs dispositions pour fournir des 
rapports sur l’état des lots.
Des frais seront ajoutés pour les acheteurs live 
Drouot Live, 1.5 % HT.

ORDRE D’ACHAT
L’enchérisseur ne pouvant être présent à la vente, 
devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus 
dans ce catalogue. L’ordre d’achat devra nous 
parvenir 48 heures avant la vente accompagnée des 
coordonnées bancaires. Les ordres d’achats écrits ou 
les enchères par téléphone sont une facilité offerte 
à nos clients ; en aucun cas LYNDA TROUVE ou ses 
employés ne sauraient être tenus responsables en cas 
d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre reçu.

LES ENCHERES
Double enchère : En cas de double enchère reconnue 
effective par le commissaire-priseur habilité, le bien 
sera remis en vente, tous les amateurs présents 
pourront participer à cette deuxième adjudication.
Droit de préemption : Il est rappelé que l’Etat 
français dispose d’un droit de préemption sur 
certains objets (œuvres d’art, archives, etc.). Ce 
droit peut être exercé au cours de la vente et doit 
être confirmé dans les 15 jours qui suivent la 
date de la vente concernée. La confirmation de ce 
droit dans les délais emporte subrogation de l’Etat 
français à l’adjudicataire.
Les éventuelles modifications de conditions de 

vente ou de description des lots au catalogue, seront 
annoncées verbalement pendant la vente et notées 
au procès-verbal.

PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement 
après la vente.
Le droit de rétractation de 14 jours est non 
applicable aux ventes publiques aux enchères.
L’acheteur ne se verra délivrer l’objet acquis en 
vente qu’après paiement de l’intégralité et effectif 
du prix, des commissions et des frais y afférant. 
L’acheteur pourra régler les objets et les taxes, en 
euros, par les moyens suivants :
• Par carte bancaire à l’étude ;
• Par chèque bancaire certifié en euros, avec 
présentation obligatoire d’une pièce d’identité en 
cours de validité :
• Par virement bancaire en euros -
Code Swift : Crédit du Nord Paris Lafayette
IBAN : FR76 3007 6020 4828 0429 0600 064
•  En espèces, jusqu’à 1 000 euros frais et taxes 
comprises pour les professionnels français et 
étrangers, jusqu’à 1 000 euros frais et taxes 
comprises pour les ressortissants français et 
jusqu’à 15 000 euros frais et taxes comprises pour 
les ressortissants étrangers non commerçants sur 
présentation de leurs papiers d’identité. Formalités 
douanières et fiscales à la charge de l’acheteur : 
En cas d’exportation d’un bien acheté, l’ensemble 
des démarches, déclarations et/ou demandes 
d’autorisation incombe à l’acheteur. En aucun 
cas, un refus ou retard subi par l’acheteur ne 
constituera un motif de résolution ou d’annulation 
de la vente ni de décalage dans le temps du 
paiement des sommes dues à LYNDA TROUVÉ SASU 
aux termes des présentes.
• Sur notre site internet via PayZen
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au 
Registre central de prévention des impayés des 
commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de 

paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits 
d’accès, de rectification et d’opposition pour motif 
légitime sont à exercer par le débiteur concerné 
auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.

LIVRES ET DOCUMENTS
Livres et documents sont vendus en l’état, décrits 
par une impression générale (Mauvais état, état 
d’usage, bel état, très bon état et parfait état). Une 
exposition préalable sur 2 journées complètes 
permettant aux acquéreurs de se rendre compte de 
l’état précis des livres et documents mis en vente 
en les examinant par eux-mêmes ou par une tierce 
personne désignée. Le personnel de la maison 
de vente se tient à leur disposition pour toute 
information. Il ne sera admis aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée.
 
BIJOUX
Aucune réclamation ne sera admise pour 
les restaurations d’usage et petits accidents, 
l’exposition publique ayant permis l’examen 
des oeuvres proposées à la vente. Les pierres 
précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet 
de traitements destinés à les mettre en valeur. 
Exemple : huilage des émeraudes, traitement 
thermique des rubis et saphirs, blanchissement 
des perles, etc.. ces traitements sont traditionnels 
et admis sur le marché international du bijou. 
Vu Ia recrudescence des nouveaux traitements, 
les pierres présentées sans certificat sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement. ll 
est précisé que l’origine des pierres et la qualité 
(couleur et pureté des diamants) reflètent l’opinion 
du laboratoire qui émet le certificat. ll ne sera 
admis aucune réclamation si un autre laboratoire 
émet une opinion différente et ne saurait engager 
la responsabilité de la société de vente et de l’expert. 
Concernant les montres : les restaurations, les 
modifications, les caractéristiques techniques, les 
numéros de séries, les dimensions, le poids sont 

notifiés dans la mesure de nos moyens. lls ne sont 
donnés qu’à titre indicatif pour faciliter l’inspection 
de l’acquéreur potentiel et restent soumises à 
son appréciation personnelle. La responsabilité 
du commissaire-priseur et de l’expert ne saurait 
être mise en cause en cas d’omissions pouvant 
subsister malgré les précautions prises. L’absence 
d’indication n’implique nullement qu’une montre 
soit exempte de défaut. Aucune garantie n’est faite 
sur l’état des montres et des bracelets. Les révisions, 
réglages et l’étanchéité restent à la charge de 
l’acquéreur. ll ne sera admis aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée. Concernant les 
métaux précieux : il s’entend que les abréviations 
concernant l’or de 18k correspond à 750 millième, 
14k correspond à 585 millième, 9k correspond à 
375 millième ; concernant le platine correspond à 
850 millième et concernant l’argent correspond à 
800 millième.
 
ENLEVEMENT DES ACHATS ET STOCKAGES
Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés 
sont placés sous la responsabilité de l’acheteur. 
Il lui appartient donc de faire assurer ses lots dès 
cet instant. Les achats sont à retirer en salle le 
jour de la vente et le lendemain jusqu’à 10H. Les 
objets encombrants seront stockés au magasinage 
de Drouot à la charge de l’acquéreur. Les objets de 
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cité Trévise, 75009 Paris et seront à retirer dans les 
plus brefs délais sous peine de facturation.
(*)  Les  lots précédés d’un astérisque font l’objet 
d’une importation temporaire. Les formalités de 
réexportation seront à la charge de l’acheteur.
(*) Spécimen antérieur au 01/06/47 conforme au 
règlement CE 338-97 du 09/12/1996 art. 2-W. Pour 
une sortie de l’UE, un CITES d’export est nécessaire, 
il est à la charge de l’acheteur.
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